

CARTAS DE ALEMANIA

El programa del nuevo Gobierno

Expuesto por el Canciller Luther

(De nuestro Corresponsal)

Llamamos la atención de nuestros lectores sobre esta crónica alemana que nos remite nuestro redactor-corresponsal en Berlín, Eugenio Xammar.

Se trata de una entrevista que ha sido concedida a nuestro redactor por el nuevo canciller Dr. Luther y en la cual éste expone el programa de su gobierno a la opinión española. Es ésta una de las primeras entrevistas individuales concedidas por el Dr. Luther y, desde luego, la primera celebrada con un periodista de lengua española. La importancia que estas declaraciones del nuevo canciller revisten en el momento en que la política alemana parece haber entrado en una nueva fase, no necesitamos encarecerla.

Nuestros lectores sabrán apreciar, como es debido, el éxito periodístico de nuestro redactor-corresponsal, Sr. Xammar.

La especial constitución del nuevo gobierno alemán y, en particular, la entrada en el gobierno del partido nacionalista o «alemán nacional» han despertado en la opinión política mundial extraordinario interés y expectación desacomodada. Se ha pretendido que el gabinete Luther constituya una incógnita, que, al despejarse, dejaría descubierto un cambio profundo en la orientación de la política alemana tanto interior como exterior. La gravedad de esta hipótesis, acogida por una gran parte de la Prensa extranjera es evidente y su grado de credulidad es una cuestión que afecta e interesa al mundo entero. Nos hemos dirigido, por consiguiente, al nuevo canciller de Alemania rogándole tuviera la bondad de exponer el programa de su gobierno a la opinión española sobre estos tres puntos primordiales: líneas generales de la política exterior, acuerdo de Londres y política interna. El doctor Luther quiso dispensarnos el honor de acceder a nuestro ruego, expresándose en los siguientes términos:

«La política exterior de mi gobierno puede resumirse con una sola palabra: la paz. Alemania quiere vivir en paz con todos los pueblos sin excepción. El camino para la realización de esta idea no puede ser más que uno: que cada país cumpla lealmente los compromisos contraídos. Mi gobierno renueva, naturalmente, con toda solemnidad y energía la protesta formulada por su antecesor contra la ocupación de la zona de Colonia más allá de la fecha señalada por el Tratado de Versalles. Pero esta protesta es, en sí misma, un acto esencialmente pacífico pues con ella denunciábamos el peligro que toda ocupación indefinida de territorios por ejércitos extranjeros representa para la paz moral de las poblaciones que se ven condenadas a soportarla. Otra prueba fehaciente de sus deseos de paz y normalización la da Alemania en la asiduidad con que procura concertar tratados o convenios comerciales con los más diversos países ofreciendo como base a todos ellos el tratado de nación más favorecida.

La fórmula «cumplir lealmente sus compromisos» supone, por lo que a Alemania se refiere, la ejecución del plan Dawes de acuerdo con el pacto de Londres. Se atribuye a mi gobierno el propósito maquiavélico de escamotear, no sé por qué misteriosos medios o estratagemas, la ejecución del plan Dawes. Esto es sencillamente inexacto y, por lo que a mí personalmente se refiere, inconcebiblemente absurdo. Como ministro de Hacienda mi tarea ha consistido exclusivamente durante más de un año en mantener la estabilidad de la moneda alemana y en forzar la recaudación de los impuestos por todos los medios hasta obtener la completa nivelación del presupuesto. Esta labor, que por cierto no me conquistó excesivas simpatías, ofreció la única base posible para que el plan Dawes pudiera pasar de la teoría a la realidad. Fui además uno de los negociadores personales del pacto de Londres y una vez aprobado éste por el Reichstag hice aún otros dos viajes a Londres para ultimar con los representantes de la City y de Wall Street los detalles del empréstito de 800 millones de marcos. Puedo afirmar, por lo tanto, sin excesiva

inmodestia, que soy uno de los principales autores del pacto de Londres, este mismo pacto que ahora se me acusa de querer destruir con la colaboración de mis autores del pacto de Londres, este mi una nueva Penélope. Pero así como la mujer de Ulises tenía muy valiosos motivos para desahacer durante la noche la labor del día yo no acierto a ver lo que Alemania podría ganar con arrollar en 1925 lo edificado en 1924. Hay al contrario planteado un problema de regeneración económica universal y el plan Dawes se me aparece como el único medio para resolverlo. Su ejecución dará sin duda lugar a que surjan sobre tal punto divergencias de apreciación y en este caso la misión del gobierno alemán, sean quienes sean el canciller y los ministros, consistirá en defender los intereses de Alemania lo mejor que puedan. Que cada gobierno defienda los intereses de su país me parece a mí la cosa más justa del mundo.

«En política interior se acusa a mi gobierno de estar sometido a la gran industria y de ser «reaccionario» y «capitalista», por lo que al primer extremo se refiere bastará recordar que el primer acuerdo tomado por el nuevo gabinete consistió en fijar la jornada de ocho horas para los obreros que trabajan en los altos hornos, dando así sanción legal definitiva a una antigua demanda de los sindicatos a la cual las organizaciones patronales se han opuesto siempre haciendo valer muy serias razones de carácter económico. En el ánimo del gobierno pesaron sin embargo más las consideraciones humanitarias. A las acusaciones de «reaccionario» y «capitalista» que se lanzan contra el nuevo gabinete contestaré diciendo que se trata de un gabinete estrictamente parlamentario que cuenta en el Reichstag, como acaba de verse, con una mayoría más que suficiente. Es este un punto al cual atribuye un valor decisivo y la primera condición que puse para aceptar el cargo de canciller fué con una sólida mayoría en el Reichstag. No soy político profesional, carezco de experiencia parlamentaria y no hubiera sido imposible gobernar con un gobierno de minoría obligado constantemente a maniobrar y a nadar entre dos aguas. Disponer de una mayoría en el Parlamento, significa, al contrario, contar con la mayoría del país. Los partidos que me apoyan representan la mayor parte del cuerpo electoral alemán. En las últimas elecciones reunieron más de 16 millones de votos. ¿Es posible que una masa semejante de ciudadanos esté integrada exclusivamente por «capitalistas»? No sé si hay algún país que cuente con 16 millones de capitalistas. Lo dudo, y en todo caso este país no es Alemania. Si mi gabinete gobernara en sentido «capitalista» gobernaría contra la gran masa de los ciudadanos que en la última consulta electoral crearon la situación parlamentaria en que mi gabinete se apoya. Ello resultaría, con el tiempo, completamente imposible. Nuestra política interior, la mía y la de todos mis compañeros, será, por lo tanto, la única posible, una política de reconciliación social.»

EUGENIO XAMMAR
Berlín, enero de 1925.

TEMAS FÚTILES

De la deficiencia y de la suficiencia

De Londres, Nueva York, París y Berlín admírese el progreso, los adelantos urbanos, la rapidez de medios de locomoción, el asfaltado de las vías, en fin, todos los medios que tienden a facilitar, dificultándola puede ser, la convivencia y existencia de las personas.

El que venga a Mallorca, que venga dispuesto a encontrar las cosas bastante atrasadas, y con el ánimo predisposto a experimentar de una manera simple, sin complicaciones, el goce de las cosas tanto favorables como adversas, y sacar de ello el mayor provecho.

¿Palma es deficiente? ¡Quién lo dudal Pero no se busquen las causas de su deficiencia. El que venga, venga dispuesto a olvidar por un momento la rapidez vertiginosa, las calles tiradas a cordel, las casas no menores de diez o veinte pisos. Olvidado todo esto, penetrará el innegable encanto de las deficiencias de Palma, de los tardos medios de locomoción, de sus calles viejas, tortuosas y mal empedradas, de los viejos palacios con sus patios de arcadas y capiteles y sus ricos artonsonados, de la esencia de Edad Media que trascienden ciertas Iglesias, ciertos edificios y ciertas cosas de Palma, en cuya esencia deben libar sus espíritus ávidos y sensitivos las puras mieles del Arte y de la Historia.

No deseemos una Mallorca perfecta que perdería en interés. Llegaría a ser como una de esas obras de arte que cuando se restauran, pierden todo su valor. ¿No habéis notado lo horrible que resulta dorado de nuevo un objeto dorado viejo que conservaba la pátina venerable de su antigüedad?

Los buenos conocedores serían los primeros en sentir esta metamorfosis de Mallorca. Claro que el clima restaría invariable. ¿Pero el clima es todo? ¿A qué fuentes ir luego a beber los puros goces espirituales que proporciona el Arte cuando va unido con la Historia y con la Tradición?

Este año han venido más turistas que los años anteriores. Es de esperar que el otoño y el invierno que viene vengan más que este año. Es natural que así suceda pues cuantos más conozcan Mallorca, más habrá que hagan propaganda por ella. Porque la propaganda que se hace por Mallorca fuera de Mallorca, es escasa. El «Fomento del Turismo» es la única organización genuinamente mallorquina para la atracción del forastero. No hay otro órgano ni siquiera agencia particular, que haya sido fundada con este fin por mallorquines.

Son los mismos turistas los que hacen fuera la propaganda de Mallorca. Ellos son los que atraen con su propaganda personal particular a esa multitud que irrumpe con dinero nuevo, pero que también hace subir el precio de la vida en general.

Venga todo el mundo en buena hora a

Mallorca pero no con ánimo de cambiaria que, así como está, no está del todo mal.

Vengan en buena hora y la comprendan y saquen de ella algo más que un «diario» escrito de su estancia en la isla o la publicación de unas anodinas impresiones de viaje, plegadas de lugares comunes.

Y si hubiera alguien que indiferente ya, cansado y aburrido del ambiente—que por muchos años podamos conservar tan puro—tuviera la intención de exteriorizar su estado de ánimo, no lo haga, siga su camino, no nos malée con su amargor la tranquilidad de Mallorca.

Deficiencias encantadoras de Mallorca Porque lo que falta aquí sobra en muchas partes, pero hay cosas que sobran aquí y que faltan en otros lugares.

La deficiencia tiene remedio, pero no así la suficiencia que hasta e irrita. La vida ha de ser un camino hacia el progreso, pero no llegar nunca a él, porque la perfección suprema no es de esta vida.

El ensayista dice en uno de sus nunca viejos ensayos que, «Mientras no desaparezca ese concepto de la civilización que la hace consistir primera y principalmente en comodidades y facilidades para la vida material, en blanduras y mollicies de civilización, no se ha adelantado del todo en un pueblo. Muy importante es, no ya la higiene, sino el «confort»; pero hay que convenir en que en un pueblo de higiene descuidada puede el espíritu moverse en más altas y más hondas esferas que en otro pueblo que se riega a diario con agua antiséptica. La higiene misma, con ser cosa indispensable, va convirtiéndose en monomanía y en superstición.

«El aforismo dice: «mens sana in corpore sano», espíritu sano en cuerpo sano, y no «corpus sanum in mente sana»; lo primero es lo primero. Entre los dos extremos, pareciéndome los dos abominables, prefiero a Job en el muladar que no a un caballero que se baña y perfuma a diario en la butaca de un club de ociosidad.»

Y nosotros repetimos: antes, cien veces antes, deficiencia que suficiencia.

ERNESTO M.^a DETHOREY

Acotaciones

EL ESPÍRITU REGIONAL.—Del homenaje que todos los Alcaldes de España, al acudir a la iniciativa lanzada por el Conde de Vallellano, han rendido al Rey en Madrid, se destaca, con viva fuerza, reconocida por todos los comentaristas, una característica diversa y única a la vez.

Aún sin despojar a la gregaria manifestación del carácter monárquico, dinástico y directorial que la informara, por sobre estas calidades políticas triunfa otra característica: el espíritu regional de cada una de las representaciones concurrentes a la Corte.

Cruzaba la manifestación, como una comitiva más, oficial y numerosa en grado máximo en esta ocasión, de las que han visto las calles de la Corte; y la atmósfera se caldeó rápidamente cuando cada una de las colonias regionales de Madrid vió aparecer aquello que hablaba a su alma del terruño lejano y amado, y hablaban de ello los pendones históricos, cargados de años y de gloria, los trajes típicos, las organizaciones tradicionales.

Y se daba el caso de que en un cortejo organizado y realizado bajo los auspicios del Poder Público más unitario que se ha conocido, eran los sentimientos regionales, era el espíritu de cada comarca, lo que triunfaba ruidosamente.

Cada español no madrileño saludaba con ojos jubilosos y con el corazón exultante de entusiasmo la aparición de los colores, de las vestimentas, de los uniformes que le llevaban hasta el bullicio cosmopolita de la capital el recuerdo de la tierra en que naciera.

Fué este desfile de la diversidad de las tierras hispanas, caracterizada cada una por el recuerdo vivo y enhiesto de su pasado, lo que más vida y más entusiasmo despertó.

La representación de Palma no quiso enviar a los «tamborers», cuyo redoble hubiera levantado en el corazón de nuestros paisanos de la Corte un mundo de nostálgicos recuerdos.

Llévose, empero, algo que compendia, en corto espacio, la personalidad y la historia de Mallorca: llevóse el pendón de la Ciudad, en cuyos cuarteles el legendario castillo de Mallorca y las barras de

sangre habían con voz elocuente de nuestra isla, nuestro origen y nuestra historia.

Veinte años escasos ha que se confeccionara el pendón y si Luis Martí reviviera habría de comentar, con frase justa y llena de gozo, el hecho de haber aquel sí exhibido, como emblema de nuestra isla, en una manifestación del carácter de la celebrada en Madrid.

De este hecho, que parece insignificante y no lo es, queremos deducir un comentario y una petición.

El pendón que ha cruzado enhiesto y triunfante las calles de Madrid tiene los mismos colores que la bandera que a Mallorca donara el Rey Sancho; bandera que durante largos años, siglos tal vez, permaneció ignorada de muchos mallorquines y que hace unos pocos empezaba a ser conocida porque, con orgullo, la iban enarbolando nuestras Corporaciones populares: Sóller, Palma, Capdepera, Inca, Felanitx, Valldemosa...

El emblema de Mallorca fué retirado al advertir el Directorio.

Creemos, nosotros, ahora, que ha llegado el momento de que vuelva a acariciar el dulce aire de nuestra isla.

El Directorio se ha manifestado en todo momento partidario de la autonomía municipal y regional; con aquiescencia suya ha figurado en un acto oficial el pendón con nuestros colores; ninguna razón, pues, ha de oponerse a que los mismos colores, representativos de la misma idealidad, luzcan al sol en los pliegues de la bandera mallorquina.

Ello será un motivo de honda satisfacción para los amantes de Mallorca y una bella concesión a un legítimo cariño; creemos que los Alcaldes de aquellas poblaciones, en cuyo archivo existe la bandera de Mallorca, se harán intérpretes de un noble anhelo si la enarbolan en el frontispicio de la Casa Consistorial.

Y esa es nuestra petición.—R.

EL PERDÓN

De un «Eco» de Mario Aguilar: «A lo largo de los años ya se ha hecho un tópico más en toda España, menos en Barcelona, donde unos queridos compañeros vienen haciendo una campaña llena de cordialidad, sobre eso de «los reos de Benagabón», y lo otro de «las niñas desaparecidas». Y ahora amenaza con

vertirse en un tercer tópico el asunto de «los cesantes de Hacienda». Y antes de que ese amargo asunto adquiriese la categoría de lugar común, quisiéramos poner de nuestra parte cuanto de esfuerzo convincente fuera preciso para evitarlo.

No vamos a usar de trucos y efectos demasiado usados... y desacreditados. No vamos a traer a colación los hogares sin alegría y sin sol y sin lumbré; ni los niños que piden pan; ni los pobres atenazados por todos los dolores y amarguras físicas y morales. No queremos hacer—aunque nunca mejor aplicada—literatura de folletín ni de página de sucesos. Hemos de formular, serenamente, cordialmente, una pregunta: Si en la conciencia de todos, de todos, está que esos funcionarios malaventurados «faltaron a la Ley», pero no delinquieron, ¿por qué no son devueltos a sus destinos?

Señores jueces administrativos, señores generales del Directorio y—más arriba—, Señor: ¿no es hora la de ahora para ejercer la más noble de las prerrogativas de la Corona? El perdón, el justísimo perdón de esos apenados ex funcionarios de Hacienda, sería un buen regalo que nos hiciera, con ocasión de su visita, don Miguel Primo de Rivera.

FEMENINAS

NADERIAS DE LA MODA

Las pulseras de vidrio de múltiples colores que se llevan a docenas encima del codo o alrededor de la muñeca, son muy frías para las mujeres prácticas, que las han sustituido por aros de celuloide de color de rosa, azul y verde, y que son tan feos como los otros.

¡Por Dios, señora! Lleve usted la sombrilla como le plazca, de las materias más estrambóticas, de las materias más diversas, de velo de seda, y aun de tul perlado si quiere; pero no las orle con pieles, porque eso haría rabiar al sol más discreto que imaginarse pudiera...

Para el campo, y aun para la ciudad, en una habitación sencilla, las alfombras y los almohadones de punto de cuerda son muy elegantes, sólidos y baratos.

Se hacen generalmente de color natural, realizado a veces con motivos decorativos de tonos violentos.

Las cintas, que desde hace mucho tiempo habían sido excluidas de nuestra lencería, vuelven a ella, con mucha discreción, es cierto; pero a condición de ser del mismo tono que las camisas, pantalones o combinaciones, y tan sólo si esas piezas son de seda.

Y al pasar, apuntemos una idea práctica a este propósito. Como las camisas y pantalones de crepón de satén están muy de moda, ¿por qué no aplicar a ese objeto los vestidos hechos con esas telas y que hayan dejado de llevarse?

Con los vestidos de muselina oscura y estampados de flores o de mariposas de tonos vivos, se llevan largas levitas de muselina de seda lisa del mismo tono que el fondo del vestido. Eso es muy elegante.

Para los almuerzos en el campo, se pone sobre la mesa, a guisa de mantel, un tejido de fina rafia y se adorna con flores silvestres.

El té, la naranjada helada, el aperitivo y los licores se beben en vasos de madera bastante ilustrados con figuras sencillas, que la mayor parte de las veces se consiguen por el simple procedimiento de la calcomanía.

DE AQUÍ Y DE ALLÁ

NUOVO ANESTÉSICO.—Comunican de Filadelfia que un médico de aquellas tierras, el doctor Everett Tyler, ha descubierto el anestésico ideal. Se trata del helium.

«He observado—dice el doctor—, valiéndome de informes de quienes presenciaron mis experiencias personales, que la voz, bajo la influencia de dicho gas, toma inflexiones desconocidas, imposibles de emitir por el paciente hallándose en estado normal.

He visto también que la acción anestésica del helium es sumamente rápida y que no resulta desagradable de respirar. Yo me siento como intoxicado bajo su influencia; no cesa de repetir las mismas cosas. Parece como si el empleo del helium paralizara la memoria del sujeto de un modo temporal.

El doctor Everett compara luego los efectos y ventajas del helium con los de los más famosos anestésicos, para deducir que ha encontrado el anestésico ideal.

EL DIA publica diariamente 8 páginas

INFORMACION LOCAL

De la campaña de Africa

Cinco bajas (tres muertos y dos heridos) en el batallón expedicionario de Palma

En la Presidencia de la Cruz Roja, que, como se sabe, tiene establecido un servicio de información de nuestros batallones expedicionarios, se recibió ayer un telegrama dando cuenta de haber tenido nuevas bajas, en número de cinco, el batallón expedicionario del regimiento infantería de Palma.

Las bajas ocurridas, según dice el telegrama, en el bloque Sicaria son las siguientes:

Muertos:
El sargento Joaquín Font Sala, natural de Anglés (Gerona); y los soldados Andrés Roselló Maura y Juan Arbona, ambos de Palma.

Heridos:
Los soldados Gabriel Mercé Benamor, de Sóller, y Miguel Pou Coll, de Lloseta. Por la Secretaría de la Cruz Roja se comunicó ayer a las familias de las víctimas la infausta nueva.

Descansen en paz los difuntos y anememos votos por el pronto restablecimiento de los heridos.

EN FELANITX

Robo de dinero

Comunican de Felanitx que sobre las 10'30 del sábado último en el predio «Las Puntas» del cual es arrendataria Magdalena Mascaro Riera, se cometió un robo de dinero.

A dicha hora, un hijo de la Mascaro llegó a la casa robada en donde no había nadie por haber salido cada uno a sus quehaceres, y al entrar se encontró con la presencia de un hombre el cual al ver al recién llegado dijo: «¿tú que eres el pastor, no le digas nada a nadie que ésta es mi manera de vivir» y seguidamente emprendió veloz huida.

Repuesto el joven de la impresión dió voces de auxilio acudiendo algunos vecinos que inmediatamente emprendieron la persecución del delincuente sin poder darle alcance.

La cantidad robada asciende a unas 150 pesetas que, en diferentes cajones tenían guardadas.

La guardia civil realiza activas pesquisas para discutir el paradero del ladrón.

A. PER LA C. DE M.

Conferencia

Esta tarde, a las 7, en el local de la «Associació per la cultura de Mallorca», Socorro, 62, dará una conferencia el Catedrático Dr. don Luis Ferbal.

Desarrollará el tema «Numismática balear».

El acto, al que hemos sido invitados, tendrá carácter público.

Señora, haga Vd. sus compras en
«LA FILADORA»
y ahorrará dinero

Gobierno Civil

Al visitar ayer al mediodía los periodistas a la primera autoridad civil manifestó que no tenía noticias de interés que comunicar.

El Marqués de la Garantía dijo haber visitado al presidente de la Unión Patriótica señor Canals en su domicilio por hallarse éste algo enfermo.

Los reporteros saludaron al nuevo Ayudante del general Martel, comandante de Ingenieros, Marqués de Salceda, quien, con mucha amabilidad, ofreció facilitar la cotidiana información de aquel centro oficial.

PARA EL JUEVES

Homenaje a la República Argentina

Con este título recibimos las siguientes líneas:

«El jueves próximo 5 del corriente, a las 6'15 de la tarde, tendrá lugar en el Teatro Lírico la fiesta de homenaje a la República Argentina, la que patrocinan, honrándola con su presencia, todas las autoridades civiles y militares de Palma.

Este fiesta que por su significación ha despertado gran expectación es esperada con interés creciente por nuestro público.

Además se puede asegurar que todo lo que hay en ella es demostración de un sentimiento paterno y cordial hacia un país que como todos los de Sur América pasa de la categoría de amigo para merecer la de hermano, ha culminar en el pueblo mallorquín que lo tiene bien demostrado en su vida y en sus actos.

Para amarse lo primero es conocerse, se ha dicho muchas veces, y es lo cierto que hay mucho que hacer todavía en este sentido.

España, demasiado alejada durante un

siglo de los países a quienes otorgó su vida y su cultura, se apresura a una conveniente rectificación de conducta, pero es necesario que tal rectificación sea tan amplia y tan precisa como demandan sus propias conveniencias.

Conviene hacer notar que no son frecuentes las ocasiones en que de una manera eficaz pueda el pueblo manifestar colectivamente sus entusiasmos y su estima por las naciones que aliende el mar enalteciendo nuestro idioma y son sangre de nuestra sangre.

Por eso estamos persuadidos de que el noble pueblo mallorquín ha de aprovechar la que ahora se presenta para dar testimonio fehaciente de como palpita su alma junto a todos los anhelos de los pueblos hermanos.

Sabemos que para esta fiesta se leerá una composición del laureado poeta don Eduardo Marquina como prólogo de la película «Tierras Argentinas», que nos dará a conocer, y sentiremos la sensación de sus paisajes, bellezas, costumbres, ciudades argentinas; allí veremos reflejada su vida deportiva: golf, pelota, natación, sus famosas carreras de caballos, fútbol entre españoles y argentinos, boxeo, etc., finalizando con una vista de su capital Buenos Aires, su constante progreso y nuestro esfuerzo en América.

El resto del programa será dado a conocer de un momento a otro, faltando solamente pequeños detalles.

Tenemos motivo para creer que el Teatro Lírico ofrecerá la tarde del jueves el aspecto solemne y cordial de las grandes solemnidades.

Rátero detenido

La policía venía practicando diligencias para detener al autor del robo cometido durante la noche del miércoles al jueves de la semana última en un kiosco de comidas establecido en la plaza de Navegación, del arrabal de Santa Catalina al cual, como se sabe, al ser conducido a determinado sitio para que indicara el punto donde tenía enterrada—según manifestaba—cierta cantidad de dinero, producto de robos, se escapó, burlando a los policías que le acompañaban.

Dichas diligencias tuvieron ayer resultado satisfactorio, pues anoche, a las siete, fué detenido por los vigilantes señores Moreno y Gomis, en el momento en que se disponía a entrar en su domicilio, que lo tiene en el arrabal de Santa Catalina.

El sujeto de referencia se llama Bartolomé Ferrer, tiene 17 años de edad y es natural de Ibiza.

Se confesó autor de varios delitos. Con el atestado al efecto instruido ingresó en la cárcel a disposición de la autoridad judicial.

Teatros

Lírico

Con las funciones de ayer se despidió de nuestro público la compañía de Narcís, siendo objeto todos los artistas de una cariñosa despedida.

Hoy martes se reanudarán las sesiones de cine de seis tarde a once y media noche.

Se estrenará la película francesa dividida en cinco partes *La portera de la fábrica*, considerada como una de las series de mayor emoción.

Se proyectará hoy la primera jornada, completando el programa la película artística en cinco partes *El polista rural*.

Cine Moderno

Al numerosísimo público que asistió ayer a las sesiones le complació en extremo el programa proyectado, pues tanto la titulada «Las tres balas» como la comedia «Creación de París» son de las que llaman la atención.

Para el jueves, anuncia esta empresa la reaparición del famoso cómico, árbitro de la elegancia Max Linder, en la extraordinaria comedia «Peor que una suegra».

APERTURA DE CURSO

Academia de Medicina

Se celebró el domingo a las doce, la solemne apertura del curso académico en la Real Academia de Medicina.

Presidió el acto el Capitán general marqués de Cavalcanti, quien sentó a su derecha al teniente de alcalde don Javier Moragues, en representación del alcalde; a los canónigos don Mateo Alzamora y don Antonio Villaplana, en representación del Cabildo Catedral; y a los académicos don Ramón Rotger y don Tomás Darder. A su izquierda se sentaron el presidente de la Real Academia de Medicina don Onofre Juaneda y los académicos don Gabriel Oliver, don Juan Valenzuela y don Bernardo Riera.

Asistieron también los académicos don José Rover y don Bartolomé Vanrell; una representación de los PP. Franciscanos y selecta concurrencia.

Abrió la sesión el marqués de Cavalcanti, quien concedió la palabra al secretario de la Academia don Ramón Rotger.

Este seguidamente dió lectura a la Memoria del pasado curso académico.

A continuación el académico don Juan Valenzuela dió lectura a un trabajo sobre este tema: «La medicación antigua y moderna en el cuerdo humano».

Ambos académicos fueron muy aplau-

dados en la lectura de sus respectivos trabajos.

Después el marqués de Cavalcanti se levantó y en nombre del rey declaró abierto el curso académico de 1925.

No quiso, empero, el marqués de Cavalcanti retirarse sin antes haber felicitado a la Academia y los académicos por su labor, en nombre de los profesionales, y les manifestó su agradecimiento por haberle designado para presidir la sesión, al mismo tiempo que les reiteró su testimonio de consideración personal.

El breve discurso del general Cavalcanti fué aplaudido, dándose, con ello, por terminado el acto.

DE ALGALDA

Incendio

Sobre las 13 horas del domingo, en el Cuartel 3.º, distante un kilómetro de la villa de Algaida, habitado por don Juan Miralles Mulet, se declaró un incendio que duró cerca de dos horas.

El fuego se inició en un montón de paja quemándose unos 10 quintales.

Quemáronse, además, parte del techo y algunos enseres, valorado todo en unas 500 pesetas.

El incendio se cree casual y debido a alguna chispa que se desprendiera al encender, el dueño, luego para condimentar la comida.

Al sitio de la ocurrencia acudió fuerza de la guardia civil y numerosos vecinos que coadyuvaron para la extinción del incendio.

¿Cuántos números tiene V. ya del Chalet que regala la Casa Matons?

Del Carnel

Desde hace unos días guarda cama efecto de molesta dolencia, nuestro amigo el concejal de este Ayuntamiento el joven médico don Guillermo Riera y Joca.

Desearnos al enfermo pronto alivio y completo restablecimiento.

Esta noche marchará a Valencia el Delegado de Hacienda electo de Guadalajara don Enrique Soldevila Palau.

Con él marchará también su distinguida familia.

Agradecemos al señor Soldevila la atención que ha tenido de despedirse de nosotros.

La esposa del capitán de Artillería don Julio Feliú se encuentra ya totalmente restablecida de la pertinaz dolencia que la aquejaba.

Guarda cama ligeramente enfermo el Presidente de esta Diputación provincial nuestro amigo don Luis Canals.

Desearnos al enfermo un pronto y total restablecimiento.

Ha fallecido en esta ciudad, reconfortado con los Auxilios Espirituales, el capitán de la Marina Mercante don Antelmo Pujol Espases.

El señor Pujol Espases desempeñaba en la actualidad el cargo de Oficial del vapor «Reina Victoria» de la Compañía Transmediterránea, en el cual demostró su pericia y sus dotes de mando, mereciendo el aprecio y la confianza de sus superiores y subordinados.

Por su carácter afable y bondadoso logró el finado conquistar buen número de relaciones y amistades, habiendo sido su muerte sentida y llorada.

Reciba su señora madre, hermanos y demás familia la sentida expresión de nuestra condolencia.

El joven don Javier Sans Roselló ha obtenido con brillantes notas el título de Abogado.

En la iglesia parroquial de Sóller y en el altar de la Purísima Concepción se efectuó el enlace matrimonial de la simpática señorita María Bauzá Marroig con el joven macánico don Antonio Socias Casasnovas.

Bendijo la unión, celebrando la misa de relaciones el cura-párroco don Rafael Sitja.

Fueron padrinos de boda, por parte de la novia su hermano don Sebastián y don Miguel Castañer, y por la del novio don Andrés y don Francisco Bauzá.

Unimos nuestro parabién a los muchos que han recibido los contrayentes.

Para la ciudad condal salieron anoche los Oficiales de Telégrafos don Miguel Aleñar y don Pedro Cormenzana.

También marchó a Barcelona el vicepresidente de la Diputación provincial don Pedro A. Mataró.

Igualmente salieron para Barcelona don Gabriel Carbonell, don Pedro Garau, don Pedro Mercader, don Antonio Mayol, don Manuel Oromí y don Juan Bosch.

Marchó también a Barcelona el redactor de «La Última Hora» don Nicolás Tous y Liadó.

Agradecemos al nuevo Delegado de Hacienda de esta provincia don Francisco Diaz Molina, la atención de participar-

D. Antelmo Pujol Espases

Capitán de la Marina Mercante

Oficial del «Reina Victoria» falleció en la madrugada de ayer después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su desconsolada madre, hermano, tíos, tías, primos y demás familia ruegan la asistencia al funeral que tendrá lugar hoy a las 10'30 en la Iglesia de la Concepción de Santa Catalina.

Casa mortuoria, Mir, n.º 16, Santa Catalina.

No se invita particularmente.

El Obispo de Mallorca ha concedido las indulgencias en la forma ordinaria.

nos la toma de posesión de su cargo, ofreciéndonos, además, su cooperación en cuanto atañe al servicio público y también su consideración personal.

Anoche embarcó para Barcelona el Archivero de este Ayuntamiento, nuestro estimado compañero en la prensa don José M.ª Tous y Maroto.

Ha sido pedida la mano de la simpática señorita Margarita Bauzá para el joven Enrique Massot Telay.

La boda se efectuará a últimos del mes de Marzo próximo.

Un éxito más se apuntó «La Veda» con el «Five o'clock tea», que tuvo lugar en sus salones el pasado domingo.

A las siete, el salón de baile estaba concurridísimo, siendo muchas las parejas que danzaron.

Nuestra distinguida sociedad estuvo representada en la figura de tantas mujeres bellas allí reunidas, durante la animación hasta las nueve.

Fuó motivo de animada conversación, el Balle de Trajes que en breve dará dicha Sociedad.

DE BINISALEM

Aclaración

El día 28 del mes que acaba de finir dimos cuenta de una sustracción de prendas que se supone se cometió en el domicilio de doña Isabel María Ferrer, de Binisalem.

Decíamos que por la Guardia civil se había procedido a la detención del vecino de aquella localidad J. M. T., como presunto autor del hecho, y ayer recibimos una carta de nuestro corresponsal en aquella villa en la que nos manifiesta que dicho individuo no es el presunto autor de la fechoría sino el que poseía la llave de la casa donde se perpetró el hecho, que es convecina a la de dicho señor.

Queda complacido nuestro comunicante.

NUEVA JUNTA

Asociación de la Prensa de Baleares

El domingo por la tarde se reunió nuevamente la Junta General de la Asociación de la Prensa para proceder a la votación para proveer los cargos que existen vacantes.

Del resultado de la votación quedaron elegidos:

Vicepresidente, don Pedro Peyró Más; Vicesecretario, don Fernando Tous Liadó; Contador, don Pedro Ferrer Gibert y Vocal 2.º don M. Angel Colomar.

En consecuencia la nueva Junta Directiva de la Asociación de la Prensa de Baleares queda constituida en la siguiente forma:

Presidente, don José Tous Liadó. Vicepresidente, don Pedro Peyró Más. Secretario, don Juan Alomar. Vicesecretario, don Fernando Tous Liadó.

Tesorero, don Juan Bauzá. Contador, don Pedro Ferrer Gibert. Vocal 1.º, don Jaime Torres. Vocal 2.º, don M. Angel Colomar. Vocal 3.º, don Juan Campins.

EN SANTA CATALINA

Muerte por asfixia

Anteayer, domingo, ocurrió un triste suceso en el arrabal de Santa Catalina.

A la una y media de la madrugada vivía solo José Castell Seguí, de 54 años, viudo, zapatero de oficio.

Después de cenar parece que se durmió en una silla apoyando la cabeza en una mesa y dejó una vela encendida sobre un cajón.

Este prendió fuego, el cual se propagó a algunas prendas de vestir.

A la una y media de la madrugada el fuerte olor a chamusquina que se sentía llamó la atención de vecinos y transeuntes, quienes dieron cuenta de lo que ocurría a un guardia municipal nocturno.

La puerta fué abierta y apareció ya ca-

VINOS OSBORNE COÑAOS

CASA

Mercadal

BROSSA, 9 - PALMA

SASTRERIA CAMISERIA

y demás artículos de vestir para

CABALLERO

La casa que tiene y vende más

CORBATAS

Marroquinería fina, propia para

REGALOS

Pijamas, Batas, Batinos e Impermeables a medida.

Un traje ELEGANTE

tifiendo su ropa vieja con

Tintura Estrella

30 céntimos el paquete

Venta en Droguerías

Dr. Lobisch

Especialista en las enfermedades de la piel, antes ayudante médico y jefe interino durante 3 años del ambulatorio para enfermedades de la piel y venéreas del Instituto medicinal-clínico de la Real Universidad Munich (Alemania).

VILLA MODELO

esquina Avenida Conde de Sallent, entrada calle San Miguel (frente carretera de Sóller) Parada Tranvía.

Consulta de 9 a 1

LA AMERICANA

CALZADOS

- DE -

Antonio Negro

Si V. visita esta casa

no solamente recibirá

un artículo cómodo

para el pie. Sino también

un calzado que

le proporcionará el

maximun de uso y el

más satisfactorio resultado,

por ser fabricación propia y ma-

nual.

Jaime II, 94 - Palma

La política del porvenir

Reproducimos a título de información la siguiente «Impresión de Madrid» que publica «El Día Gráfico»:

Las incorregibles cornejas—enfermas de la nostalgia de los divanes del Salón de Conferencias del Congreso—, los condenados al ostracismo y algunos maliciosos, andan por Madrid diciendo que los generales del Directorio se muestran encantados con la afirmación de su Presidente, en el mitin del «Monumental Cinema», de que el año que viene, y los que haga falta, se mantendrán, inconvertibles, en el Poder.

«¡Claro!—dicen los murmuradores.—¿No han de estar encantados?... Quien prueba las mieles del Poder, no lo suelta así como así.

Y no obstante, quien tenga ocasión de oír a todos y a cada uno de los actuales gobernantes, en momentos de sinceridad, no tardará en percatarse de la amargura que les produce el hecho de que el país no reaccione y la opinión pública se abstenga de manifestarse.

Claro es que les satisfacen las colaboraciones que, hasta el presente, han encontrado y sienten una singular complacencia al ver que muchos millares de ciudadanos han ido a engrosar las filas de la «Unión Patriótica». Pero no dejan de ver—aun careciendo, la mayoría de ellos, de experiencia política—que con la estadística de afiliados, publicada últimamente, no alcanzaría el nuevo partido la victoria electoral que el Directorio necesita para transmitir el Poder a unos sucesores dignos de la magna empresa de regeneración iniciada. De ahí que, entre los dotados de sentido político—en la más alta acepción del vocablo—, haya surgido la idea de ir pensando en la posibilidad de un modo de desdoblamiento del partido de U. P., a fin de agrupar, en otra gran concentración paralela, los elementos que se han retraído ante el convencimiento de que las fuerzas que hoy día actúan públicamente acusan una marcada significación derechista. A esto aludíamos en una de nuestras impresiones últimas.

Supongamos—no estamos autorizados para otra cosa—que alguien, con autoridad suficiente, haya insistido sobre este punto de vista. Y continuemos suponiendo que a los demás no les haya parecido mal. En este caso veríamos que, en breve, se organizaría, con el consentimiento del Directorio, un nuevo partido democrático, con lo cual vendría a afirmarse, automáticamente, de hecho, la vuelta al constitucionalismo, ofreciendo ancho campo a las futuras decisiones del Poder Moderador.

Ya ven, pues, los amargados y los maliciosos, cómo el solo hecho de lanzar esta suposición, destruye su calumniosa especie de que el Directorio se resiste, por egoísmo, a abandonar el Poder. No; no se resiste. La resistencia no parte de arriba a abajo, sino al revés. Si la «Unión Patriótica» tuviese, en estos momentos, la fuerza que suponían sus organizadores, no es aventurado afirmar que el Poder ya estaría en manos de elementos civiles. Por esto tenemos derecho a suponer que se piensa en trazar un nuevo plan político que abarque los dos grandes segmentos de la opinión pública, fundiendo, en sendos bloques, las fuerzas derechistas y las izquierdistas.

¿No es una insensatez la sola suposición de que tan altos y significados representantes del Ejército puedan ser tachados de partidismo?... Los generales del Directorio no son otra cosa que patriotas abnegados. Y nadie tiene derecho a pedirles más.

Si la última manifestación que ha desfilado por las calles de Madrid, tuvo una marcada significación derechista, no hay que imputarlo a los organizadores del partido de U. P., sino a los organizados, es decir a los que se han apresurado a alistarse.

No se puede pensar en un futuro Cuerpo electoral que nazca manco. Lo patriótico—y a esta conclusión ha llegado el pensamiento de los más sagaces observadores de la realidad—es ofrecerle dos brazos muy robustos. ¿Será un hecho, a no tardar, este noble propósito?... Creemos que sí. Sólo nos resta afirmar que lo que se tomó por jactancia, es más bien amargura. Amargura de advertir muy valiosas abstenciones y, ante los tristes hechos, verse obligados a seguir soportando la pesada carga por patriotismo y por deber.

COTTIN DESGOUTTES

EL AUTO DE LOS PRINCIPES como también le llaman EL PRINCIPE DE LOS AUTOMÓVILES

Telegramas Oficiales

El Excmo. Señor General encargado del despacho del Ministerio de la Guerra en telegrama de 1.º del actual dice al Excmo. Señor Capitán General del Distrito lo siguiente:

«General encargado despacho Africa parte novedades hoy me dice:

Zona Oriental.—Esta mañana celebró inmediaciones alcazaba Zeluan asistencia representaciones todas Cábilas territorio entidades civiles militares entrega de sus Dahihs correspondientes notables indígenas Abd-el-Kader y el Hach H inca El Kadiri quienes con tan fausto motivo han reiterado efusivamente adhesión inquebrantable y respecto a la Nación protectora, nuestro Rey y nuestro Gobierno. Mañana y días sucesivos dichas autoridades Gubernativas y Judicial entregarán con solemnidad Dahihs autoridades su-

bordinadas actos tendrán lugar cábilas respectivas.

Zona Occidental.—Sin novedad. Sector Ceuta Tetuán embarcarán para Península ambulancias expedicionarias 5.º 7.º Regimiento Sanidad Militar.

En el establecimiento blocaos inmediaciones de los Tazarinas ha resultado herido leve un soldado de Ingenieros, sector Larache sin novedad.

Lo digo V. E. en conocimiento y Gobernadores Militares su Región.

El Excmo. Señor General encargado del despacho del Ministerio de la Guerra en telegrama del día 2 del actual dice al Excmo. Señor Capitán General de este Distrito lo siguiente:

«El General encargado despacho Ejército Africa en parte novedades hoy me dice lo siguiente:

Zona Oriental columna General Saro ha seguido estableciendo puestos fortificados entre puente internacional y Boix sin más novedad que un herido del Batallón de Arapiles.

Sector Larache sin novedad.

Lo digo V. E. en conocimiento y Gobernadores Militares esa Región.

¿Compró V. ayer en la Casa Matons?

EN LOS PUEBLOS

Infracciones, sucesos y otras demasías

Las ordenanzas municipales

Por contravenir lo dispuesto en las Ordenanzas municipales han sido denunciados en Santanyí seis vecinos.

Pastoreo abusivo

Por apacentar 12 cabezas de ganado lanar sin permiso del dueño en el predio «Son Rusiñol» en Sineu, ha sido denunciado un vecino.

Igualmente lo ha sido otro en Algaida que, sin permiso del dueño, apacentaba en propiedad ajena 16 cabezas de ganado de cerda.

Denuncia por insultos

La Guardia civil del puesto de Sóller ha denunciado a un vecino que, al ser requerido por la dueña de una propiedad para que no pasara con un carretón, la insultó.

Detención

En Montuiri ha sido detenido un individuo autor de haber hurtado dos gallinas del predio «Son Pastó».

Del robo sacrilego

Detención del autor

En la madrugada de anteayer, domingo, fué detenido por el agente de policía señor Homar y los vigilantes señores García y Moreno, un joven de 19 años, vecino del arrabal de Santa Catalina, quien se confesó autor del robo del pendiente que llevaba la imagen de Nuestra Señora de la Salud, que se venera en la iglesia de San Miguel.

El autor de la fechoría había vendido dicha alhaja al platero don Jaime Pomar, domiciliado en la calle de Jaime II, por la cantidad de 25 pesetas.

El detenido, con el cuerpo del delicto, ha sido puesto a disposición de la autoridad judicial.

El Gobernador ha impuesto al referido platero una multa de 500 pesetas, pasando, a la vez, el tanto de culpa a los tribunales de justicia.

Vida Marítima

Movimiento del puerto

Lunes 2

Entradas

Procedente de Barcelona, el vapor «Rey Jaime II» con el correo, pasaje y carga general.

Salidas

Para Barcelona el vapor «Rey Jaime II» con el correo, pasaje y carga general.

—Para Ibiza el vapor «Mahón» con el correo, pasaje y carga general.

Crónica del puerto

Para Barcelona con un cargamento de gasolina, salió ayer el vapor «Mediterráneo».

Servicio de vapores

correos de Baleares

MARTES

De Palma para Valencia a las 19.

De Mahón para Barcelona a las 17.

De Ibiza para Valencia a las 20.

De Alicante para Palma a las 13.

De Alicante para Ibiza a las 13.

De Palma para Ciudadela a las 19.

De Ibiza para Palma a las 24.

De Ibiza-Formentera a las 9.

De Formentera-Ibiza a las 12.

LA PAGARI

La recaudación de contribuciones

La recaudación voluntaria de las cuotas de Contribución Territorial, Edificios y Solares, Industriales y de Carruajes de Lujo, e Impuesto de Casinos o Circuitos de recreo, correspondientes al tercer trimestre del actual año 1924 25, tendrá lugar en los pueblos de esta provincia durante los días laborables que transcurran del día 1.º al 25 del mes de Febrero, verificándose el cobro en cada distrito municipal por los recaudadores auxiliares de-

bidamente nombrados, y en los días siguientes:

Partido de Palma.—Palma del 1 al 5.—Algaida del 1 al 4.—Andraitx del 4 al 8.—Banyalbufar días 13 y 14.—Bañola días 8 y 9.—Calviá días 10 y 11.—Deyá días 2 y 3.—Esporlas del 15 al 17.—Estalenchs días 11 y 12.—Fornalutx días 6 y 7.—Lluchmayor del 7 al 12.—Marratxi del 5 al 9.—Puigpunyent días 1 y 2.—Santa Eugenia días 5 y 6.—Santa María del 1 al 4.—Sóller del 8 al 12.—Valldemosa días 8 y 9.

Partido de Inca.—Alaró del 10 al 13.—Alcudia del 4 al 6.—Bini Salem del 2 al 5.—Büger días 2 y 3.—Campanet del 4 al 6.—Costitx del 8 al 9.—Escorca del día 5.—Inca del 1 al 5.—Lloseta días 6 y 7.—Llubi del 5 al 7.—Muro del 1 al 3.—Muro del 2 al 4.—Pollensa del 7 al 10.—La Puebla del 8 al 11.—Sancelles del 4 al 7.—Santa Margarita del 4 al 7.—Selva del 16 al 20.—Sineu del 8 al 11.

Partido de Manacor.—Artá del 5 al 8.—Campos del 3 al 5.—Capdepera del 2 al 3.—Felanitx del 7 al 12.—Manacor del 19 al 24.—Montuiri del 3 al 5.—Petra del 19 al 24.—Montuiri del 3 al 5.—Petra del 4 al 7.—Porrietas del 7 al 10.—San Juan del 9 al 11.—Santanyí del 17 al 20.—San Lorenzo días 11 y 12.—Son Servera días 13 y 14.—Villafrauca días 18 y 19.

Partido de Menorca.—Aiyor del 12 al 15.—Ciudadela del 1 al 5.—Ferrerías días 7 y 8.—Mahón del 4 al 8.—Meredal del 7 al 9.—San Luis día 11.—Villa-Carlos días 1 y 2.

Partido de Ibiza.—Formentera del 1 al 3.—Ibiza del 4 al 8.—San Antonio Abad del 9 al 11.—San José del 12 al 14.—San Juan Bautista del 15 al 17.—Santa Eulalia del 18 al 21.

Para los contribuyentes de esta capital, durante los días laborables que transcurran del uno al veinte y horas de ocho a doce se verificará el cobro a domicilio por los cobradores auxiliares al efecto nombrados, durante los expresados días de cobro a domicilio, y de 12 a 14, podrán verificar el pago de sus cuotas en las oficinas de la recaudación, establecidas en la calle del Teatro Balear, núm. 19.

Los contribuyentes de las afueras de la capital, podrán verificar el pago de sus cuotas durante los indicados días desde las 8 a las 14, en la expresada oficina recaudatoria.

GACETILLA

ACLARACION.—En las manifestaciones del señor Presidente de la Diputación publicadas en nuestro último número, omitimos lo siguiente por error de caja; en la parte que se refiere a la Asamblea de Diputaciones: «...conste que no hubo Asamblea, ni conclusiones, ni encargo de redactarlas que derivase de la intervención de todos los que pudimos otorgarlo, ya que de otro modo el encargo carecería de eficacia»; tuvo lugar un cambio de impresiones...

El tiempo

Telegramas recibidos

Andraitx 2 a las 10.—Este flojo. Llana.

Acelajado.

Alcudia 2 a las 11'30.—Noroeste fresco. Rizada. Celajes.

Barcelona 2 a las 8.—Barómetro 770'7.

Termómetro 11'7. Noroeste bonancible.

Marejada del Norte despejado. Lluvia 2 milímetros.

30 años atrás

3 Febrero 1895.—La señora Tubau obtuvo un señalado triunfo representando «Francillon» en el Principal.

—El día fué espléndido y apacible.

COBRANZA DEL TERCER TRIMESTRE

Arbitrios sobre carruajes y autos

Desde el 3 del actual hasta fin del mismo estará abierta la cobranza de los impuestos y arbitrios municipales sobre carruajes y automóviles de lujo de esta ciudad, correspondiente al tercer trimestre del año económico 1924-25, en las oficinas del arriendo, Quint, 7, 2.º

DE ARTE

Exposición Willumsen

Ayer se inauguró en el salón para ello destinado en «La Veda» una Exposición de cuadros del artista Ián Willumsen.

La citada exposición, los temas de cuyos cuadros son asuntos ibicencos, estará abierta hasta el 12 del actual.

Sucesos y desgracias

Mordedura

El joven Mateo Serra, de 15 años, con domicilio en la calle del Socorro, 19, fué mordido por un perro, sufriendo una herida contusa en una pierna.

Se le asistió en la Casa de Socorro.

Caidas

En dicho benéfico establecimiento fueron también asistidos por haber sufrido caídas:

Antonio Alomar, de 5 años, domiciliado en la calle de la Platería, 49, que se produjo una contusión en la cabeza.

—José Perelló, de 16 años, habitante en la calle de la Concepción, 19, a quien se le apreció fractura de la extremidad del radio izquierdo.



No hay enemigo pequeño. Ninguna amenaza debe desafiarse... or insignificante que parezca. Si advierte usted, cuando se peina, que empieza a perder pelo, no permanezca indiferente. Mientras usted vacila, su cabellera se empobrece.

Compre en seguida, en la primera farmacia, droguería o perfumería que encuentre al paso, un frasco de PETRÓLEO GAL. Es una loción antiséptica de tocador, de perfume fresco y agradable. Elimina la caspa y contiene la caída del pelo, vigorizándolo y fomentando su crecimiento. Veinticinco años de éxito creciente, son la mejor garantía de su eficacia.

PETRÓLEO GAL

FRASCO 250

Desconfíe Ud. de quien le ofrezca PETRÓLEO GAL a precio inferior; es lógico sospechar del que anuncia el modesto margen de utilidad en la venta.

Accidente del trabajo

Trabajando se clavó un cuerpo extraño en el cuello, que le fué extraído en la Casa de Socorro, el obrero Gabriel Campomar, de 25 años, con domicilio en la calle de Pleornell, 48.

Una manifestación de Primo de Rivera

«La Noche», de Bilbao, ha publicado una conversación tenida por el presidente de la Diputación, señor Urien, y el general Primo de Rivera:

«Le dijo en primer lugar Primo de Rivera que la dictadura no ha empezado todavía, pero que desde ahora se propone erigirse de verdad en dictador, y que, por lo tanto, no señala ya tiempo para su actuación. «Si hasta ahora he hablado de plazos máximos, desde ahora hablaré de plazos mínimos, y el menor que me señalo para dejar el Gobierno es el de tres años.»

—De estas plumas y de estos papeles—dijo entre otras cosas el marqués de Estella—saldrán las nuevas leyes de España.

Añadió que se proponía fijar un impuesto para gravar el celibato en los varones y que este impuesto, debidamente reglamentado, lo pagarán no sólo los solteros, sino también los viudos.»

Asociaciones de Prensa

En Barcelona

La «Asociación de la Prensa Diaria de Barcelona» nos comunica que, en Junta general celebrada el día 18 de los corrientes, procedió a la renovación total de la Directiva, quedando esta constituida en la forma que se expresa:

Presidente, don Ignacio de L. Ribera y Rovira.

Vicepresidente 1.º, don Juan Burgada y Juliá.

Vicepresidente 2.º, don Alfredo Pallardó y Bestard de la Torre.

Tesorero, don Manuel Rodríguez Colodá.

Censor, don Pedro Lisbona y Alonso.

Secretario 1.º, don Jorge López de Sagra.

Secretario 2.º, don Conrado de Mañueta y Hernández.

Vocales: don Juan Costa y Deu, don José Artis Balaguer, don Angel Marsá y Beca, don Pedro Pujol y Martínez, don Luis Ferrer y Eguizabal, don José M.ª Jordá y Lafont, don Juan Borrás de Palau y don Luis Atmerich y Seltarés.

Religiosas

Santos del día

San Blas, ob. y mrs.

Cuarenta Horas

Concluyen en Santa Eulalia a la Purificación de Nuestra Señora que la Cofradía del Santísimo Sacramento dedica a tan augusto Misterio. Exposición a las seis, a las nueve y tres cuartos, Horas menores y Misa mayor.

Por la tarde, actos de coro, continuación del Tríduo solemne con sermón, procesión, Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Otras Cuarenta Horas

Empezan en Santa Cruz, en honra de Santo Cristo y de Nuestra Señora de los Dolores. Exposición a las seis y media; a las diez Tercia y Misa mayor.

Por la tarde, actos de coro, al anocheecer. Rosario y primer ejercicio del Tríduo en el que predicará el Padre Alfonso Verry, Superior de la Compañía de Jesús y reserva de S. D. M.

Actos religiosos

En San Jaime, fiesta solemne que en honor del glorioso San Blas, abogado contra la enfermedad de garganta celebran la Corte Angélica y sus devotos. A las nueve y media, horas y Misa mayor solemne con exposición del Santísimo y día el panegirico del Santo el P. Estenislao Domenech, S. J.

Por la tarde, a las cinco, actos de coro, Rosario, ejercicio propio para la fiesta del Santo con sermón, Te-Deum y adoración de la reliquia de San Blas.

Nota.—Durante la vigilia del Santo y festividad habrá mesas para la unión y bendición de los frutos.

En San Juan, fiesta solemne en honor del glorioso San Blas, Obispo de Sebaste. A las diez y media, Misa mayor solemne, con sermón por don Antonio Lliteras, Pbro. Habrá las acostumbradas mesas para las bendiciones de comestibles y óleo para las uncciones.

Visita

A Nuestra Sra. del Consalón, en Santa Eulalia.



ECZEMAS, HERPES, ERUPCIONES NIÑOS, Sarna, Grietas, Granos, Erisipela, Sabañones, Escocidos, Quemaduras, etc. Curación sorprendente con FOMADA ANTISEPTICA 19, Dr. Piqueras, (Jaén). Farmacias, a 2,25, 3,50 y 5 pts.

SERVICIO TELEGRAFICO

De nuestra agencia particular

De Madrid

Choque de dos buques

Uno de ellos se hunde rápidamente
Detalles del siniestro.—Varios ahogados

Sevilla 31.—Esta madrugada ha llegado el vapor «San Juan» con los pasajeros salvados del hundimiento del barco «Bajo-Gula».

Según cuentan dicha embarcación y el «San Juan» navegaban en sentido contrario, viéndose con toda precisión los barcos, pero ya muy cerca y sin tiempo para evitar el golpe, quiso hacer una maniobra el barco rompiéndose una de las cadenas del timón y la nave, ya sin dirección, fué a estrellarse contra el «San Juan».

Inmediatamente los pasajeros del barco en peligro se trasladaron al otro.

En pocos minutos se hundió el barco con el cabo de carabineros Roque Ruiz, la esposa de este Regina Rodríguez y dos hijos del matrimonio llamados Joaquín y Mariano.

Con ellos iba otro hijo llamado Luis que fué salvado por una hermana de Roque, llamada Josefa Rodríguez.

Esta ha estado detalles de la catástrofe.

Dice que se cayó al agua, estando flotando, si se ahogaba o no, durante unos minutos hasta que la recogieron.

Se muestra muy abatida. A su sobrino Luis que se salvó, fué el primero que atendió.

En la catástrofe resultaron heridos Pedro Ruiz y Francisco Alonso, pasajero y camarero respectivamente del barco hundido.

El total de pasajeros y tripulantes del barco era de diecinueve.

El «San Juan», que estaba dedicado a la carga general, había salido con cargamento de paja.

El carabinero se encaminaba hasta San Lucar para recoger a su madre.

Ayer tarde Roque dispuso el viaje, queriendo realizarlo su mujer porque sus hijos estaban resfriados.

Su mujer, al ver la insistencia de su marido, le propuso que efectuara el viaje en ferrocarril pero Roque decidió hacerlo en barco para ganar tiempo.

El barco caminó durante dos horas sin novedad.

Los niños que han perecido ahogados, en el momento de la catástrofe, iban durmiendo con su padre.

Cuando ocurrió el choque no había más que preguntar dentro del barco que pasaba y, al percatarse de la catástrofe todos los esfuerzos los empleó en querer salvar a su mujer y a sus hijos, e hizo un disparo pidiendo auxilio.

Entre los pasajeros salvados figura el teniente de la guardia civil don Manuel Gomez, que había sido trasladado desde Sanlúcar a Huelva.

El accidente ocurrió en la Liza.

El barco se halla hundido cerca de tierra, en las proximidades de la Isla Mayor y se no ven más que el palo del barco y parte de la máquina.

Más detalles de la catástrofe

Madrid 2 a las 10'45.—Se reciben de Sevilla detalles relativos a la catástrofe ocurrida en aguas del río Guadalquivir entre los vapores «San Juan» y «Bajo de Gula», el cual como se recordará se hundió instantáneamente.

El lugar en que ocurrió el hundimiento está más próximo a Sanlúcar que a Sevilla.

Al mediodía llegó a dicho sitio el remolcador «Bonanza» llevando a bordo al Juez de Marina.

Este dispuso que se sumergiese un buzo.

Tras grandes esfuerzos consiguió dicho operario extraer los cadáveres del carabinero Pedro Roque Ruiz y de su hijo Joaquín que se hallaban en el camarote del buque hundido.

En un nuevo reconocimiento el buzo encontró el cadáver de Regia Rodríguez, pero no el de la niña Marcelina.

En las ropas del carabinero Roque fué

hallado el decimo de lotería premiado en el último sorteo con 15.000 pesetas; y se encontraron otros de la próxima extracción.

El cabo de carabineros era un excelente militar.

El cumplimiento de su deber le obligó a tomar el barco en lugar del ferrocarril pues entraba a prestar servicio antes de que el tren llegara a Sevilla.

Aún no están claras, las causas del accidente.

El patrón dice que el timón no obedeció y que el forzarlo debió producirse alguna avería.

Al regresar el Rey de Doñana se detuvo un momento en el lugar de la catástrofe enterándose de los detalles.

El nuevo régimen

El Consejo del sábado

Madrid 1 a las 2.—El Consejo del Directorio terminó a las once y media.

El general Vallespina manifestó que en Marruecos no ocurría novedad y que se habían establecido pequeños puestos en la zona de Larache.

Los periodistas le preguntaron que había de la noticia que telegrafiaban de Barcelona diciendo que el presidente había cursado instrucciones al Alto Comisario.

Contestó que efectivamente el general Primo de Rivera había enviado órdenes directas al Alto Comisario, de las cuales ha notificado al Directorio el contenido.

Al Consejo—dijo luego—no asistió ningún subsecretario.

Fué un Consejo como el del lunes porque había muchas penencias atrasadas y era necesario ir adelantándolas.

Se aprobaron muchos decretos (claro está que a la reserva de la firma del Rey) de ellos uno sobre cartografía aérea, otro que trata de los descuentos que han de aplicarse por los devengos que establece el Reglamento de Dietas, otro modificando la ley de enjuiciamiento civil en lo que se refiere a los beneficios de la pobreza, otro confiando a los delegados de Hacienda la facultad de utilizar los guardias urbanos, guardia civil y carabineros para comprobar su certeza de las denuncias sobre defraudación.

Suspensión de un periódico

Madrid 2 a las 15.—En Navarra la autoridad militar ha decretado la suspensión del diario carlista «El Pensamiento Navarro».

Han sido ejecutados los hermanos Gofí

Madrid 2 a las 20.—Los periodistas preguntaron al vicealmirante Magaz si habían sido ajusticiados los hermanos Gofí en Pamplona, y dijo que oficialmente lo ignoraba; pero que noticias particulares dicen que esta mañana en el patio de la cárcel fueron ajusticiados los tres hermanos en el mismo sitio en que lo fueron los reos de Vera.

El homenaje al Rey en Barcelona.—Telegramas de Primo de Rivera

Madrid 2 a las 20.—En la Presidencia se facilitaron dos telegramas de Primo de Rivera dando cuenta de los actos celebrados en Barcelona en honor del Rey.

Se muestra el presidente satisfechísimo del éxito logrado.

La actitud del partido democrático

Declaraciones de don Tomás Elorrieta

Madrid 1 a las 2.—El exdiputado don Tomás Elorrieta, contestando a un artículo de Luis Araquistáin, en «La Voz», publica esta noche una carta explicando la actitud del partido democrático.

Los que hemos constituido el partido democrático—dice—estamos de hecho dispersados, políticamente, en la actualidad, pero por las conversaciones que he sostenido con muchos de mis antiguos compañeros y jefes puedo decir que algunos de los exdiputados demócratas se han hecho republicanos, otros se han retirado definitivamente de la vida pública y los demás continúan siendo monárquicos.

No entraremos a formar parte de ninguna agrupación—y estoy seguro de que no me desmentirá el propio señor Marqués de Alhucemas—que no acepte la reforma constitucional, modificación del artículo 32 de la Constitución, en el sentido de añadirle un párrafo que declare vigente las Cortes disueltas, si no se convocan otras nuevas en el plazo de tres meses y la modificación del artículo 34, en el sentido que se imponga a todo Gobierno la obligación de presentarse dentro de breve plazo ante el Parlamento a recoger su asentimiento.

El momento actual

Juzgado por Gascón y Marín

Madrid 31 a las 24.—«La Epoca» en una serie de opiniones acerca del momento político actual publica la del señor Gascón y Marín.

Considera fundamental el régimen político constitucional y no se extraña de que se hable de reformas, pues en las grandes enfermedades se piensa siempre en los cambios de postura.

Nuestra regeneración—dice—se debe basar en la resolución de los problemas planteados, como el marroquí, el de práctica cultural y el económico.

Noticias generales

De la estata al Banco Hispano Suizo

Madrid, 1 a las 2.—La policía detuvo a José Urbano Garcia, de 27 años, guardacionero, al que se encontró un certificado dirigido a su nombre en el cual se le enviaba desde el extranjero una carta para que la enviara su destinatario a José González Florez, autor de la estafa de 200 mil pesetas al Banco Hispano Suizo, del que dimos cuenta.

La carta iba dirigida a Francisca Florez, domiciliada en Puerta Cerrada 2.

Desde que el González desapareció de Madrid la policía interceptaba la correspondencia que recibían los amigos del fugado, con la esperanza de que alguna de ellas facilitara la pista del estafador.

Según se desprende del contenido de la carta éste se proponía marchar a Méjico.

Las Juntas depuradoras de la justicia municipal

Madrid, 1 a las 2.—La Junta depuradora de la justicia municipal de la Audiencia de Valencia ha acordado la destitución de un juez, suspensión por tres meses de otro y de seis meses de un secretario.

La de Cáceres ha acordado la suspensión por tres meses de un juez, incompatibilidad para otro, separación de un juez y de un fiscal y destitución de un juez.

La psicología de Felipe II

Madrid, 1 a las 2.—En la Academia de Jurisprudencia dió una conferencia el señor Pérez Minguez sobre el tema «Notas psicológicas de Felipe II».

Le defendió de las supuestas calumnias de los historiadores destacando los más importantes episodios de su vida.

Individuo que apuñala a su padre y hermana

Toledo, 2.—Comunican de Mora que el vecino de aquella población Antonio Cabezas Sánchez al regresar anoche de trabajar en el campo, pretendió que su madre, anciana e impedida, saliera de su casa con objeto de adquirir huevos y jamón para su cena, pues no le gustaba la que le preparó.

El padre le amonestó y el hijo le acometió con una navaja produciéndole cuatro heridas graves.

Una hermana del agresor, de 24 años, llamada Eulalia, trató de evitar que el Antonio continuase apuñalando a su padre.

El muchacho se volvió contra ella y le asestó tres navajazos en la cara y mano izquierda.

Un ciego se ahorca

Castellón, 2.—En su domicilio puso fin a su vida ahorcándose Vicente Martín Beltrán, de 17 años y ciego desde hace seis meses.

Tren que descarrila

Castellón, 2.—Al entrar en agujas el correo de Barcelona descarriló, sufriendo desperfectos los coches de tercera.

Los viajeros resultaron ilesos.

Solicitud de la Cámara de Comercio

Málaga, 2.—La Cámara de Comercio ha elevado a la exposición del subsecretario de Gobernación una solicitud para que puedan despacharse buques a todas horas siempre que traigan la patente limpia. Pide también que se derogue la disposición que establece el despacho a buques de sol a sol.

Hiere a su padre

Málaga, 2.—Llapiando una escopeta en su domicilio, Rafael Zambrano, se disparó, hiriendo gravemente a su padre.

Choque de buques

Málaga, 2.—Al entrar en el puerto chocó el vapor pesquero «Santa María», de la matrícula de Pontevedra, con el velero «San Antonio» destrozándolo.

No ocurrieron desgracias por no haber personal a bordo.

También se produjeron desperfectos en el muelle, en el atraque de buques.

Fallecimiento de un catedrático

Madrid, 2 a las 16.—En Salamanca ha fallecido el decano de la Facultad de Medicina don Isidro Segovia Corrales.

Era caballero de las Ordenes de San Hermenegildo y Alfonso XII.

Al entierro asistieron las autoridades, los claustros y los estudiantes con banderas.

Rindió honores una sección de Infantería.

Orden del Alcalde a los términos municipales

Madrid, 2 a las 16.—El Alcalde ha ordenado a los términos municipales que a la mayor brevedad hagan la urbanización de los terrenos donde estuvo enclavado el cementerio patriarcal.

Banquete a Castro Girona

Madrid, 2 a las 16.—Los ex-alumnos del Colegio de Huérfanos de Infantería han organizado un banquete de homenaje en honor a su antiguo compañero el prestigioso general Castro Girona, para el día 8 del presente mes a la una de la tarde.

El Rey en Madrid

Madrid, 2 a las 20.—En el expreso de Andalucía llegó ayer mañana el Rey con los infantes don Carlos, doña Luisa y don Alfonso.

Les recibieron en la estación las Reinas doña Victoria y doña Cristina, el infante don Fernando, el contralmirante Magaz y las autoridades.

En automóviles marcharon a Palacio.

Mitín sautuario

Madrid, 2 a las 20.—En el Teatro Centro se celebró un mitín sautuario.

Hablaron varios oradores, siendo aplaudidos.

Se hunde una escalera en el Teatro Real

Madrid, 2 a las 20.—En el Teatro Real, durante la representación de «Mefistófeles», se hundió una escalera, lesionándose algunos coristas.

Capilla pública en Palacio

Madrid, 2 a las 20.—Hoy, con motivo de la festividad de la Candelaria, se celebró capilla pública en Palacio.

Formaban la comitiva los mayordomos, gentiles hombres de semana, grandes de España, el Nuncio, los infantes don Carlos y don Alfonso de Borbón y Orleans, don Fernando de Baviera, el príncipe Gabriel, el príncipe de Asturias, los infantes doña Isabel y doña Luisa y los Reyes.

El Monarca vestía uniforme de Artillería, ostentando el toisón de oro, el collar de Carlos III y la banda roja del mérito militar.

La Reina lucía un vestido de tsa de plata, manto azul y mantilla blanca.

Gran número de curiosos presenció el paso de la comitiva por las galerías.

Fallece Mercedes Pérez de Vargas

Madrid, 2 a las 20.—A las siete y media de la mañana, después de larga y penosa enfermedad, ha fallecido la actriz Mercedes Pérez de Vargas rodeada de su madre y familiares.

Ceremonia en las Calatravas

Madrid, 2 a las 20.—A las cinco de la tarde de ayer, en la iglesia de las Calatravas, se verificó el cruzamiento de caballero de la Orden de la Calatrava del príncipe don Gabriel y del infante don Alfonso.

Presidió el Rey, y los apadrinó el infante don Carlos.

Acuerdos del Ayuntamiento de Jerez

Jerez, 2.—El Ayuntamiento ha ineludado una suscripción para regalar a la marquesa viuda de Casa Domecq la banda de María Luisa.

Acordó además patrocinar la suscripción abierta por un diario local para regalar la cruz del mérito agrícola a don Francisco Pérez Muñoz.

Asimismo tomó el acuerdo de dirigirse a la Superfioridad para que se instale en la Escuela de Artes y Oficios un taller de cerjería.

¿Crimen o suicidio?

Lugo, 2.—En la parroquia de Baamonde se encontró el cadáver de un hombre que tenía la traquea seccionada.

El muerto, que representa unos treinta años, no ha sido identificado.

Cerca se halló un reguero de sangre.

Se supone se trata de un crimen realizado con objeto de robar la víctima.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid 2 a las 22'00

Interior contado	60'25
Id. fin de mes	60'00
Exterior	84'75
Amortizable 4 p. g.	60'00
Amortizable 5 p. g.	95'00
Acciones Banco de España	535'00
Banco Español Crédito	170'00
Rio de la plata	60'00
Hispano Americano	60'00
Compañía Arrendataria Tabacos	60'00
Azucareras preferentes	112'50
Azucareras ordinarias	49'00
Cedulas Hipotecarias	90'25
Ferrocarriles Nortes	371'50
Id. Alicante	359'50
Francos	87'25
Libras	33'52
Dolares	6'97

De Barcelona

La manifestación monárquica

Visitas a Primo de Rivera.—Llegan comisiones del P U P

Barcelona 1 a las 2.—Visitó al general Primo de Rivera una comisión de señoritas alumnas de la Universidad que fueron a felicitarle por su acción en el Gobierno y alta comisaria.

El general Primo de Rivera conferenció en Capitanía general con los presidentes de las cuatro Diputaciones catalanas.

Llegaron los representantes de la Juventud de la Unión Patriótica de Madrid y Zaragoza para asistir mañana a la manifestación de homenaje al Rey e inauguración oficial del local social de las Juventudes Patrióticas, situado en la calle de Fernando.

¿Desfalco de varios millones?

Altos empleados de Teléfonos acusados de desfalco

Barcelona 1 a las 2.—Se ha dictado auto de procesamiento contra el Cajero de la Compañía de Teléfonos Manuel Comilla y el alto empleado de la misma Antonio Escrivano, por desfalco.

Se acusa al primero de un desfalco de un millón de pesetas y al segundo de 500.000.

Estas mismas cantidades se les exigen como fianza por su libertad provisional.

La policía continúa sus gestiones. El sumario se ha declarado secreto.

Se sabe que el desfalco es de varios millones.

Colmado Durán

Café tostado a 8'50 Kg.

Cererols, 11

Fábrica de Licores en venta

Se venden todas las existencias, aparatos, marcas, envases, vehículos y demás elementos, incluso si conviene el local, de la fabricación de licores de Jaime Ferrá de Llubi.

Informes en el Gas de Inca.

Del Extranjero

La política en Alemania

Discurso de Stressemann

Berlin 2 (Radiograma).—Stressemann ha pronunciado en Halle un importante discurso declarado que a pesar del triunfo de las teorías democráticas, los pueblos siguen siendo dirigidos por la inteligencia y que por lo tanto la responsabilidad política de los intelectuales es inmensa.

El fracaso del nacionalismo como partido de gobierno la atribuye Stressemann precisamente a que las teorías socialistas no han sabido atraer a las clases intelectuales.

Respecto a la forma de gobierno, Stressemann aconseja a las juventudes universitarias que acepten la realidad existente.

Alemania—dijo—no puede permitirse el lujo de sostener una lucha intestina sobre el problema de forma de Gobierno.

Tentativas para restablecer la antigua coalición de los partidos popular y económico fracasadas

Berlin 2 (Radiograma).—Las tentativas de Braus cerca de los partidos popular y económico para restablecer en Prusia la antigua coalición, han fracasado completamente.

El partido popular niega a colaborar en cualquier gabinete donde no estén representados los nacionalistas, aun cuando el ministro presidente sea un católico.

En estas condiciones consideran probable la constitución de un gabinete de pequeña coalición presidido por Braun, al cual se pronostica vida precaria y poco prolongada.

Elecciones de la Comunidad de la Iglesia judía—Victoria de los sionistas

Berlin 2 (Radiograma).—En las elecciones celebradas ayer en toda Prusia por la Comunidad de la Iglesia judía, los sionistas obtuvieron una gran victoria.

La candidatura liberal, sin embargo, tuvo la mayoría por 24600 votos contra 14 mil para los sionistas.

No es posible un Gobierno de coalición

Berlin 2 (Radiograma).—En los círculos políticos de Prusia se tiene por segura la imposibilidad de constituir un Gobierno de coalición.

Braun dimite — ¿Le sucederá Morión?

Berlin 2 (Radiograma).—Se da como cosa segura que el recién elegido presidente del Consejo prusiano, el socialista Braun, presentará la dimisión otra vez, en vista de la imposibilidad de formar Gabinete, señalándose como sucesor seguro al doctor Morión, candidato del Centro Católico.

Grecia

Protestas por la expulsión de Constantinopla del Patriarca ortodoxo

Atenas 2 (Radiograma).—La emoción ocasionada por la expulsión del Patriarca ortodoxo griego de Constantinopla, va cada día en aumento.

Llegan protestas de toda Grecia.

El encargado de Negocios Extranjeros de Grecia, ha remitido a Angora una nota de protesta declarando que la expulsión constituye un acto hostil y proponiendo presentar la cuestión ante el tribunal de La Haya y en caso de rehusar Turquía, recurrir a la Sociedad de las Naciones.

El arzobispo de Atenas ha dirigido un llamamiento a todas las iglesias cristianas del mundo.

Los periódicos anuncian que las reservas de 1923 serán mantenidas sobre las armas.

Derivación de las protestas

Atenas 2 (Radiograma).—Michalacopoulos celebró ayer como derivación de las protestas por la expulsión del Patriarca griego de Constantinopla y para el caso de que Turquía rehusa atender la nota de protesta presentada, una larga y detenida conferencia con el jefe del Estado Mayor

griego, en presencia del ministro de Comunicaciones.

Francia

El Consejo de Embajadores

Paris 2. (Radiograma).—La Comisión Militar Interallada de inspección entregará el informe definitivo al Consejo de Embajadores, a fines de la semana próxima.

Un discurso de Doumergue

Paris 2. (Radiograma).—Doumergue presidió el banquete de la prensa republicana, afirmando en su discurso, que Francia necesita una seguridad, cuya seguridad solo puede hacer hacer la confianza indispensable para el equilibrio del mundo.

Se congratuló el Presidente de la República de ver el espíritu de Alemania abrir unos ojos amigos.

Recalcó luego el espíritu de revancha de Alemania y declaró que sería injusto interpretar como imperialistas las medidas que Francia se ve obligada a tomar para defender su seguridad.

Otro discurso pacifista de Herriot

Paris 2. (Radiograma).—Herriot presidió la manifestación organizada por el Comité del monumento a la Paz y reconciliación de los pueblos.

Declaró que el Gobierno no ha dudado en patrocinarse tan noble empresa.

Hizo el elogio de la idea de Patria, ensalzó el heroísmo del soldado francés que se sacrificó para conseguir que la pasada guerra fuera la última.

Invocó el protocolo de Ginebra y demostró la necesidad de la seguridad en la Paz.

El ajedrecista Alekine

Paris 2. (Radiograma).—Alexandre Alekine jugó en el vestíbulo del «Petit Parisien» 28 partidas de ajedrez, ganando 22 y tres tablas.

¿Consulado francés en Batavia?

Paris 2. (Radiograma).—Herriot en la Cámara ha anunciado la intención de establecer un Consulado francés en Batavia, pero a condición de que Indo-China tome su parte en los gastos.

Los socialistas y la representación proporcional

Paris 2. (Radiograma).—El Congreso de

CINE MODERNO

SALÓN PREDILECTO

Hoy a las 5 y media Escitazo extraordinario de la interesante película en 5 partes

LAS TRES BALAS

La preciosa comedia en cuatro partes por el popular trágico WILLIAM FARNUM

CREACION DE PARIS

por la simpática DORYS MAY y una cómica

Jueves.—PROGRAMA MONUMENTAL, estreno de la extraordinaria comedia PEOR QUE UNA SUEGRA, interpretada por el célebre cómico, árbitro de la elegancia.

MAX LINDER

y la película de gran argumento NIAS VALE LLEGAR A TIEMPO.

la Federación Socialista se ha pronunciado a favor de la representación proporcional integral, pero si el Parlamento no lo acepta, reclama el escrutinio uninominal por distritos.

La cuestión de las deudas rusas

Paris 2. (Radiograma).—Según el «Petit Parisien» dos expertos rusos vendrán a ésta en breve plazo, para ponerse en contacto con los tenedores de fondos rusos.

La reorganización del ejército

Paris 2. (Radiograma).—Según los periódicos, la Comisión Central del Senado ha decidido presentar al Senado un orden del día, desaprobando el proyecto del ministro de la Guerra sobre reorganización del ejército.

Impresiones de Bolsa

Paris 2. (Radiograma).—El mercado más movido pero el conjunto de los valores está sin orientación definida.

Los valores del Estado francés están bien dispuestos.

Hungría

Terremoto en Erlau.—Desperfectos

Budapest 2. (Radiograma).—Un terrible terremoto ha causado graves desperfectos en la ciudad y territorio de Erlau, conocida por sus vinos.

Se derrumbaron muchas casas y ocho personas murieron entre las ruinas.

Inglaterra

Discurso de Chamberlain

Londres 2. (Radiograma).—Chamber-

lain pronunció un discurso en Birmingham, ha declarado que Francia necesita garantías para su seguridad territorial y lamenta el carácter de la nota de contestación alemana y el del discurso de Luther.

Dijo también que Inglaterra no debe olvidar a Francia habiendo luchado en la guerra a su lado, hasta que Francia haya obtenido dichas garantías.

Alemania

La subvención a los grandes industriales del Rhur

Berlin 2 (Radiograma).—La opinión pública alemana se ha conmovido por el conflicto que se ha suscitado entre el Gobierno y el Reichstag sobre seiscientos millones de marcos oro ofrecidos a los grandes industriales para hacer frente a los grandes perjuicios que sufrieron durante la lucha en la región del Rhur y para reparar las tremendas pérdidas sufridas por los industriales.

El tratado franco-alemán

Trendelenbourg en Paris
Berlin 2 (Radiograma).—El secretario de Estado Trendelenbourg volvió ayer a Paris para reanudar las negociaciones para el tratado de comercio franco-alemán con los plenipotenciarios franceses.

Se discutirá en el Reichstag

Berlin 2 (Radiograma).—El comité de relaciones extranjeras del Reichstag discutirá las negociaciones del tratado de comercio franco-alemán, como también las de la Conferencia de ministros de Hacienda aliados, el jueves si es posible.

Lotería Nacional

Sorteo del día 2 de Febrero de 1925

Primer premio de 100.000 pesetas
Ha correspondido al número 20.333 despachado en Madrid, Alicante, Barcelona, Lorca, Sevilla y Bilbao.

Segundo premio de 60.000 pesetas
Ha correspondido al número 22.267 despachado en Barcelona.

Tercer premio de 20.000 pesetas
Ha correspondido al número 27.682 despachado en Madrid, Barcelona, La Coruña y Bilbao.

Cuartos premios de 1.500 pesetas
Han correspondido a los números: 27.223 despachado en Barcelona, Bilbao, Granada, Oviedo y Sevilla.

29.137 despachado en Madrid.

27.090 despachado en Zaragoza.

11.103 despachado en Cartagena, Granada, Mérida, Madrid y Sevilla.

8.359 despachado en Sevilla, Barcelona, Málaga, Agovia y Talavera.

29.841 despachado en Valladolid.

27.243 despachado en Villagarcía, San Sebastián, Jijona, Aranda del Duero, Gijón y Sevilla.

23.143 despachado en Fuengirola, Infesto, Barcelona, San Sebastián, Madrid, Valencia y Sevilla.

13.869 despachado en Madrid, Infesto, Barcelona y Cartagena.

24.333 despachado en Huelva, Santa Cruz de Tenerife, Almería, San Fernando y Valencia.

2.35 despachado en La Línea, Madrid, Berceba, Málaga, Gijón y Valencia.

3.72 despachado en Zaragoza, Madrid, Alcalá la Real, La Coruña, Valencia y Sevilla.

Premios de 800 pesetas

Por aproximación al primer premio los números 20.332 y 20.334.

Premios de 600 pesetas

Por aproximación al segundo premio los números 22.266 y 22.268.

Premios de 400 pesetas

Por aproximación al tercer premio los números 27.681 y 27.683.

Premios de 300 pesetas

Centena

054 03 687 223 472 191 682 204

554 241 736 844 735 099 063 681

466 510 857 835 853 711 913 540

110 200 236 841 396 983 789 045

184 196 402 378 931 420 796 822

908 01 973

Mil

148 01 657 848 518 083 869 490 168

836 38 557 244 502 184 206 973 889

371 58 217 792 343 296 061 003 192

954	548	035	508	351	759	011	237	149	710	005	758	287	438	241	520	827	740	180	077	443	473	641	110
227	141	257	769	876	717	979	453	134	746	939	073	640	486	811	025	926	990						
910	632	439	899	968	552																		
Once mil																							
281	613	310	220	321	055	819	633	426	321	661	737	271	282	068	293	097	021	470	537	906	728	960	558
067	517	956	391	464	878	506	838	691	617	364	330	486	816	450	582	308	829	095	976	151	585	217	508
169	780	910	621	717	181	987	004	333	054	359	319	558	451	739	706	514	051	486	876	801	301	734	
805	852	624	523	837	429	006	077	499	114	399	466	248	695	827	982	953	612	080	961	139	719	164	084
171																265	506	106	716	826	255	073	477
Doce mil																							
251	032	666	940	362	096	629	449	367	330	365	988	375	794	803	277	992	391	973	205	350	665	935	
047	642	460	952	605	500	608	934	816	338	656	709	285	415	921	877	516	408	326	376	375	765	808	017
110	755	138	485	299	520	209	761	067	894	593	146	920	385	607	267	581	443	046	527	474	207	697	811
491	183	398	845	458	507	927	161	472	781	276	304	720	579	333	502	270	227	727	515	136	455	799	004
604	394	057	862	026	385	392	409	373	565	599	978	397	427	037	918	548	133	698	433				
821								111	432	127	704					994	592	817	868	242	564	677	040
Trece mil																							
936	740	615	556	624	478	366	164	135	915	247	166	412	071	971	343	486	310	222	751	863	205	723	088
909	404	760	778	502	522	944	751	785	877	411	719	565	763	679	824	086	839	392	120	231	982	902	811
199	853	637	313	635	487	145	233	898	844	683	957	927	044	038	830	805	405	377	431	232	274	286	214
311	209	473	558	973	437	653	914	691	896	862	176	941	337	827	260	874	259	591	236	242	853	828	838
514	795	718	450	874	464	890	180	545	027	044	080	064	394	414	065	836	893	536	272	824	113	162	315
015	321	507	947					985	794	159	710	131	048	216	898	051	147	295	256	360	184	218	697
Catorce mil																							
896	374	307	310	585	347	982	386	578	402	334	397	202	280	079	146	848	744	120	332	385	692	709	177
701	216	255	481	102	998	980	881	346	726	783	719	316	989	321	007	405	572	330	896	818	209	808	881
303	752	010	844	849	361	753	560	317	673	130	425	495	129	330	386	520							
751	859	180						985	599	245	803	428	172			546	114	351	770	088	887	935	913
Quince mil																							
368	094	542	019	380	303	269	703	230	332	020	255	637	319	200	019	848	744	120	332	385	692	709	177
012	557	594	014	878	630	998	276	435	344	146	348	767	844	008	981	817	066	055	266	236	591	839	304
172	604	370	596	921	811	458	189	601	124	535	129	980	682	907	934	759	452	064	032	009	406	004	953
889	457	286	396	671	706			817	066	055	266	236	591	839	304	759	452	064	032	009	406	004	953
111	947	934	858	142	849	216	574	330	375	803	438	291	191			330	375	803	438	291	191		
Diez y seis mil																							
941	291	648	732	180	067	237	948	234	375	136	087	880	122	105	018	722	086	203	425	296	635	473	657
745	752	390	887	935	18																		

EL DIA DEPORTIVO

El Campeonato de Baleares

Lo que fué el partido. Primer tiempo

El nerviosismo, la impaciencia y la inquietud, contenidas a duras penas, estallaron por fin ante la aparición de los equipos. Primeramente el «Alfonso» y más tarde el «Regional», arrancaron de la multitud inmensa una salva de aplausos, que se acrecentó al saltar al field el árbitro internacional don José Llovera, acompañado de los jueces de línea, referidos del Auxiliar señores Alceda y Planas.

Momentos de emoción intensísima, en que iba a decidirse un partido de tanta y tan trascendental importancia, fueron aquellos en que agrupados ambos «ones», Llovera echó al aire la moneda para la elección de campo; y de mayor emoción, aún, el instante en que, enfrentados ambos bandos, iba a empezar el partido cuando, la lucha con tanta impaciencia esperada, entre los «leaders» del campeonato: «Regional» y «Alfonso XIII». Hablando la fortuna favoreció al «Alfonso» en la elección de terreno, ejecutó el kick-off el «Regional». La gran contienda iba a empezar; sonó el silbato de mando, y la pelota colocada en el centro se movió inquieta impulsada por la delantera «negro-amarilla» hacia terreno contrario.

El avance fué rápido. Corrió el balón desde Bonnin a Rosselló en pase bombeado y Liabrés, recogiéndolo preparó el centro. Entró Camps con más decisión que fortuna y el balón fué a corner, para aumentar la emoción de la lucha. Macareno abandonando su defensa, fué al saque, y apesar de haber puesto en un serio compromiso la puerta del «Alfonso» fué despejada la falta, malogrando el energético empuje del quinteto «regional».

Al poco rato incurrió el «Regional» en *fauld*. Tomás cuida del despejo. Riera a duras penas logra cortar un avance alfonsoino, interceptando un pase de Nadal a Cerdá en el preciso momento en que iniciaba una peligrosa arremetida. Recogido el balón por Liabrés logra empalmar un *choot*, repellido por Camps, apesar de no poder evitar el avance ya que Bonnin en un regate logró acercarse a la meta contraria. Acabó en *kick* al intervenir Andreu oportunamente.

Un *fauld* de Ruso favorece una arremetida alfonsoina, que como la anterior acaba en *kick*. Cerdá malogra un pase de Nadal por *hans*, lo que dá lugar a un avance de Liabrés que por precipitase acaba en *and*.

Una buena ocasión para el Alfonso perdida

El Alfonso logra en un momento de indecisión «regionalista» acercarse a la meta de Vallés. Fué Moranta el autor material del avance, que únicamente Vallés con su temeraria salida pudo malograr, teniendo que recurrir al *corner*, ante la acometida del *forward* rojo. Tirado por Cerdá, ejecutó el *meta* una sobarbia parada de maestro evitando un tanto de los *probables*. Así fué como el Alfonso perdió una ocasión, que se le presentaba como una de las más seguras. Incurrió al poco rato el Alfonso en *fauld*

sin consecuencias, lo que favorece un avance del «Regional».

También pierde el «Regional» su primer momento

Y sin embargo el avance quedó sin efecto, gracias a la deficiente labor de Bonnin, al recoger un pase de Liabrés, completamente desmarcado. Sacado el *kick*, Vich incurrió en *fauld*. Lo tira Cerdá, recogiendo Moranta el pase; Estrades *chootó* a *kick*. Un *dribbling* de Nadal, acaba también en *kick* al recoger el pase Cerdá.

El «Regional» empezó un ligero asedio contra la meta contraria, perdiendo otra ocasión por un exceso de picardía, ya que el balón rozó el poste.

Un avance individual de Moranta acaba en *kick*.

Un *fauld* de Socias, perjudica un serio avance alfonsoino. Macareno ejecuta una buena jugada logrando cortar un buen avance, empleando un oportuno *dribbling* coronado por una buena bolea.

Fauld alfonsoino. Entrada de Morey a Arbona violenta lo que origina una seria amonestación por parte de Llovera; la decisión del árbitro es aplaudida por la multitud.

Corner contra el «Regional» de Macareno, que tira Cerdá magistralmente y Vallés ejecuta otra parada de maestro. La jugada acaba en *kick*. En un avance de Estrades logra el Alfonso otro *corner* que igualmente despeja Vallés.

Corner contra Alfonso que acaba en *kick*. *Choot* de Nadal a *kick*. Otro *corner* contra el «Regional» que acaba con un *fauld* al portero. Y al poco rato unas manos de Arbona a dos pasos del área, que despeja Camps.

Un avance individual de Moranta que lo corona con un *choot* rozando el poste. *Méts* ante Berard que acaba en *corner* sin resultado.

Una gran jugada de Rosselló acaba en *kick*.

Corner en un avance alfonsoino de Vidal que Cerdá tira a *kick*.

Y así termina el primer tiempo.

Segundo tiempo

Reanudado el juego, inicia el Alfonso su primer avance llevado por Nadal y Cerdá, que termina a *kick* por precipitarse este al intentar un centro.

Llovera pita el primer *off-side* de Cerdá malogrando un avance muy bien llevado. En esta segunda parte, el juego mas lento que en el tiempo anterior, resta alguna emoción al partido a pesar de que no decrezca el interés.

Intenta el Alfonso imponer su dominio, pero es contenido por las defensas «regionales» mejor compenetradas que en el principio de la parte.

Otro *off-side* de Cerdá.

El primer goal del «Alfonso XIII»

El Alfonso a pesar de que no lograra imponer su dominio logró sin embargo marcar un goal. Fué un goal vistoso, oportuno, uno de los mejores tal vez que se han hecho en Mallorca. El autor fué Estrades, pues si bien es verdad que Mo-

ranta introdujo el balón, Estrades fué quien lo encaminó hacia la puerta y quien lo cedió una vez preparado para que rindiera el futo. Una gran ovación coronó la jugada.

Perdió mucha moral el equipo «negro-amarillo» una vez marcado el primer goal. Tanto es así que el Alfonso aprovechándose de ello, arrojó en sus avances. Un *fauld* de Macareno comprometió nuevamente su puerta; y sin embargo en un avance rápido y brioso, tuvo que intervenir Bestard para evitar el compromiso. Vallés salvó otro goal de los inevitables al tirarse a los mismos pies de Socias.

Inicia el Alfonso otro avance y Socias recogiendo un pase retrasado de Nadal, marcó el segundo tanto; nada pudo Vallés ante la fuerza del tiro por cubrirlo un *defensa*.

Y poco después en un *fauld* contra el Regional que tiró Cerdá, marcó el Alfonso un último goal, de un remate del mismo a la parada desgraciada de Vallés.

En vista del juego violento que emplea Morey, el árbitro lo expulsó del campo.

Un soberbio *choot* de Bonnin dió al *arguero*; *choot* que no hubiera parado Bestard tal era la fuerza del tiro.

Un avance Regional y un centro de Liabrés sin resultado.

Y al poco rato de un tiro de Socias que Vallés salvó difícilmente con el pié, terminó el encuentro con el notable «score» de tres goals a cero a favor de los «rojos». — J. M. D.

Comentario

El partido del domingo hizo congregar numeroso público en el campo de Buenos Aires. Ello era natural dado el interés que había despertado la lucha, no solo por lo que el resultado debía significar a efectos del Campeonato, si que también por la brillante actuación que los dos equipos contendientes habían llevado en los pasados partidos.

Sinceramente podemos decir que el once de la Real Sociedad, desarrolló su más perfecto juego, que unido a las energías que todos desplegaban para defender sus colores, imprimió una superioridad sobre sus adversarios.

El «Regional» defraudó las esperanzas de sus partidarios, que contaban con una mayor técnica. Los muchachos pusieron toda su voluntad en la lucha, que no bastó para contrarrestar el empuje de los alfonsoinos.

Se desahó la primera parte a todo tren, dominando alternativamente uno y otro, sin que al finalizarla, acusase el *score* tanto alguno. A los siete minutos de empezada la segunda logró marear el «Alfonso» su primer goal, al que siguieron en breve tiempo los dos restantes. No hay duda que el primer goal, causó decepción entre los negro-amarillos, cuyo entusiasmo quedó algo deprimido, y ello explica fácilmente que a partir de aquel momento su actuación fuese más deficiente que en un principio.

¿Tiene con esta victoria asegurado el «Alfonso XIII», su título de campeón de Mallorca? La derrota le privaba, casi con seguridad del codiciado título, el empate le hubiese alejado de él, y el triunfo si bien le dá muchas probabilidades para os-



Sublime Balón **RAEL**
SELECCIONADO ZAPATO **RAEL**
Lo mejor en BALONES y ZAPATOS para FOOT-BALL
CASA CODINA
Calle Unión, 3 - Palma
(Fábrica de Gomas)

Los más importantes «teams» de Mallorca gastan las renombradas pelotas de foot-ball
SAME
que vende la Fábrica MEDINA y C. S. L.
VENTA AL DETALL: Colón, 31 y 33

Noticias de Ibiza

Partido de campeonato

Ibiza 2 a las 16'48.—En el campo de Ibiza jugaron un partido de campeonato entre el «Ebusitano» y el «Ibiza». Venció éste por cinco goals a uno.

Arbitró el señor Cardona.—E. A. P.

DEJENSE DE LIQUIDACIONES
Acuda a hacer sus compras a los
ALMACENES LE PRINTENPS
San Nicolás, 3 y 5
Venda más BARATO que todos los que liquidan y tendrá la ventaja de poder elegir con un buen surtido de clases y colores.
SASTRERIA (Sastre medisto)
ZAPATERIA (Calzado modista)

Auto Renault
torpedo 575 asientos casi nuevo modelo 1922 arranque y alumbrado eléctrico 12 H.P. 4 marchas completamente equipadas precio actual 22.500 pesetas se vende a tu prueba garantizado a menos de la mitad del precio de costa.
Única Ganga en Mallorca en coche de ocasión, informes garage Gomila, Palma, 11-16

N. Ticoulat - Dentista
Dentaduras dientes y coronas de oro. Precios económicos, Pelaires, n. 102.

FOLLETÓN DE «EL DIA» 35

IVANHOE

POR WALTER SCOTT

otro más fresco, con una buena cantidad de grano. El caballero dióle las gracias por su cortesía, y después volvieron a ocupar sus respectivos puestos junto a la mesa, sobre la que estaban colocadas las intactas judías.

El anacoreta, después de una larga oración, que fué latín en su origen, y que sólo se conservaba de él tal cual terminación sonora y retumbante, dió el ejemplo a su huésped, comenzando a comer judías.

El caballero, antes de decidirse a hacer lo mismo, desembarazóse del yelmo, del peto y de otras piezas de la armadura, dejando descubierta una cabeza de abundosa cabellera, facciones expresivas, ojos azules notablemente animados y vivos, boca bien formada, con espesos bigotes, de un obscuro más subido que el del esbelto, y todo el aspecto de un hombre animado, intrépido y emprendedor como lo indicaba también su sólida corpulencia.

El ermitaño, queriendo sin duda corresponder a la confianza del viajero, echóse atrás la capucha y dejó al descubierto una cabeza redonda, que ostentaba la lozanía de la juventud. Nada había en sus facciones que revelase la austeridad monástica, ni las privaciones ascéticas propias de su estado: todo lo contrario se leía en su faz rosada y apelmazada, en su espeso y negro entreciejo, en su morbida y bien proporcionada frente, y en sus mejillas redondas y coloradas, de las que pendía la barba, en ensortijados y lozanos tufo. Aquel rostro, juntamente con sus membradas formas, daba a entender que el anacoreta era más aficionado a los to-

mos y torreznos, que a las raíces y judías. No dejó de observar el huésped esta natural analogía. Cuando hubo terminado, aunque con dificultad, la ardua masticación de algunas de aquellas acartonadas legumbres, hallóse en la imperiosa necesidad de pedir al solitario alguna bebida con que suavizar su empedernida dureza. El anacoreta puso entonces sobre la mesa un jarro del agua purísima que manaba de la fuente.

—Esta agua, hijo mío—dijo,—es del pozo de San Dunstan, en el cual bautizó el santo en un soladía, quinientos paganos daneses y bretones. ¡Santo de mi alma!

Y llevando el jarro a sus labios bebió de aquel precioso licor un trago cuya corta cantidad no correspondía al estómago que cababa de pronunciar.

—Se me figura, reverendo padre—dijo el caballero,—que los frugales bocados con que os alimentáis, y ese maravilloso aunque frío licor que bebéis, os han servido de una manera prodigiosa. Parecís hombre más a propósito para empuñar la lanza o domar un toro, que para permanecer en estas asperezas rezando oraciones y viviendo de judías duras y de agua fresca.

—Señor caballero—respondió el anacoreta,—vuestrs pensamientos, como los del vulgo ignorante, son carnales, y como tales bajos y mezquinos. El Cielo se ha servido bendecir lo que como para mantenerme, así como el Dios de Israel bendijo el agua y las raíces que Sidrac, Misacy y Abdengo, prefirieron a los manjares que el rey de los sarracenos les ofrecía.

—¡Santo padre!—exclamó el caballero,—puesto que la Providencia divina se ha dignado obrar en vos tan admirable portentoso, séame permitido preguntaros vuestro nombre.

—Podéis darme el de ermitaño de Copmanhurst, pues así es como me llaman en estas cercanías. Es cierto que algunos suelen añadir a este dictado el de santo; mas no me creo digno de tan encumbrado título. Y ahora quisiera yo saber cuál es el vuestro.

—Por ahí me llaman el caballero Negro. Algunos añaden el sobrenombre de

Holgazán; sin embargo, yo no pongo gran empeño en que se me dé este distintivo.

El ermitaño no pudo menos de reírse al oír esta observación.

—Ya veo—dijo—que sois hombre de seso, como también veo que no os acomoda mi pobre y monástica ración, por estar acostumbrado al desorden de los palacios y de los campamentos, y al lujo y finura de las ciudades. Ahora recuerdo que al dejar aquí esos perros y esos haes de heno el buen guardabosques dejó también alguna vianda, que por no ser propia de mi uso, se había borrado por completo de mi memoria; lo que no es extraño, en medio de mis graves meditaciones.

—Desde que os eshestéis atrás la capucha me dió en la nariz que tendríais algo mejor que darne que esas malvadas judías, que Dios perdone. El guardabosques debe ser un hombre de bien, y ninguno que merezca este dictado puede ver con indiferencia que un hombre como vos se lleve el cuerpo de esa bazofia y humedad a su garganta con ese líquido insubstancial. Vamos a ver los frutos de la caridad de vuestro bienhector.

El ermitaño lanzó a su huésped una mirada que ponía de manifiesto ciertos recelos y dudas acerca de la confianza que podría depositar en su prudencia y discreción. Sin embargo, en el rostro del caballero veíase la franqueza y jovialidad que puede pintarse en la fisonomía de un hombre de bien. Su sonrisa era la de la lealtad y buena fe, y el ermitaño desechó sus temores y comenzó a tratarle sin tanta afectación como el principio.

El anacoreta dirigióse entonces hacia uno de los rincones de su aposento, y abrió una puertecilla que estaba disimulada con gran cuidado y no poco artificio. Del interior del obscuro escondite a que daba entrada, sacó una fuente con un gran pastel y colocóla delantés del huésped, el cual valiéndose de su puñal, no tardó en informarse de lo que el pastel contenía.

—¿Cuánto tiempo hace que estuvo aquí la última vez el buen guardabosques?—preguntó el caballero después de

haber engullido algunos fragmentos menudos que se desprendieron del pastel al tiempo de cortarlo.

—Hará como unos dos meses—respondió precipitadamente el anacoreta.

—Por la luz de los cielos—dijo el caballero,—que cuanto aquí veo es milagroso. Juraría que el cabrito montés que encierra este pastel, corría por estos bosques hace pocos días.

Esta contestación dejó algo aturrido al anacoreta, el cual, por otra parte, fruncía el ceño al ver la disminución del pastel, en que el caballero estaba haciendo terribles estragos; ocupación en la que no podía acompañarle, después de lo que había dicho acerca de su abstinencia y frugalidad.

—No hace mucho que estuve en Palestina, padre mío—dijo el caballero haciendo una ligera pausa,—y recuerdo que allí tienen la costumbre de que todo el que da de comer a un extraño, para seguridad y confianza de éste, come de todos los manjares que le sirve. Lejos de mi ánimo está el suponeros capaz de criminales designios; sin embargo, sería para mí una satisfacción que participais de mi cena.

—Para tranquilizar vuestros escrúpulos y apartaros de mi regla quiero daros ese gusto.

Dichas estas palabras, y como en aquele época no se conocía aún el tenedor, el ermitaño, sin más preámbulos, metió mano al pastel.

Una vez rota la valla, parecía que los dos iban en competencia para ver cuál acababa primero con el cabrito y con la masa que lo envolvía; y aunque probadamente el caballero era el que hacía más tiempo que no había comido nada, fué vencido por el ermitaño.

—Santo varón—dijo el caballero cuando hubo satisfecho su apetito,—apuesto mi caballo contra un cequí, a que ese honrado guardabosques, a cuya caridad debíais el cabrito que ya no existe, dejó también algún pellejo de vino o cosa semejante. Confieso que es esa una circunstancia indigna de fijarse en la memoria de tan santo anacoreta; pero creo que si miraiséis nuevamente en el escondrijo, encontraríais algo que confirmase mis conjeturas.

El ermitaño respondió con un gruñido, y volviendo el sitio de donde sacara el pastel, trajo una bota de cuero tapaz para contener cuatro cuartillos de licorido.

Puso sobre la mesa dos grandescopas de cuerno, con incrustaciones de plata, y creyendo que todo escrúpulo y remonía serían en adelante inútiles, llenas hasta los bordos, y brindando a la salud de su huésped, vació la suya de un sop trago.

—A la vuestra—dijo el caballero apurando el contenido de su copa en la misma prontitud que el anacoreta su huésped.—Buen ermitaño—siguió diciendo,—no os da de maravillarme que un hombre de vuestros puños y de vuestros brazos, y que además gusta de los buenos bocados, se haya sepultado vivo en estas soledades. Debíais estar en un fuero castillo comiendo de lo bueno y bebiendo de lo fino, más bien que manteniendos de hierba y agua, y cuando más de lo que el guardabosques os trae. A lo tenos, si yo me hallara en vuestro pellejo había de pasar la vida de un rey a costa de las reses que pastan en estas cercanías. No faltan por cierto en el bosque, y nadie echaría de menos un venado, si era para la mesa del servidor de San Dunstan.

—Tened cuidado con lo que decía señor caballero—dijo el anacoreta,—porque las paredes tienen oídos. Soy un pibe anacoreta, fiel al rey y a la ley; y si oír tocar a la carga del señor de este coló, difícilmente me libertaría de la cárcel, y si aun quizá de la horca.

—Sin embargo, si me encontrase en vuestro lugar, me aprovecharía de las noches de luna, y mientras los guardas están durmiendo, saldría por esas encrucijadas, y de vez en cuando dejaría caer una flecha sobre una manada de ciervos. ¡A que acierto si digo que algunos veces os habéis entretenido en ese pastitimp!

—Amigo Holgazán, ya habéis cenado y bebido, que era cuanto deseaba; y mucho más de lo que merecía quien tra por fuerza en un alojamiento. Mejor es gozar tranquilamente de lo que Dios envía, que intentar averiguar su providencia. Llenad la copa, y que bueprochevo os haga. No me obliguéis con vuestra impertinente curiosidad a desotraros que si me lo hubiese propues, no

Los tres auxiliares del médico en las familias son:



Juventia

El desayuno ideal
El riquísimo alimento para la merienda y para esmermentación.
Leche en polvo. Viena de huevo en polvo. Miel del germen de trigo verde con sus vitaminas y fosfatos. Cacao seleccionado. Ningún alimento tan concentrado y digestivo. Ninguno más económico en proporción a su alimentación y valor dietético.
Ptas. 4'50 caja



Pan del niño

Los panecillos aguardados por los médicos y las familias, para alimento ideal de los niños y personas delicadas.
Mezcla de distintos harinas seleccionadas, amasadas con leche y en fabricación de Zwieback. Conservación indefinida.
Ptas. 2'75 caja



Radiolinés

Para preparar el agua de mesa que por fin reúne las condiciones de ser riquísima (pruébala una vez) y tener la óptima composición higiénica. No contiene lípidos u otras sustancias extrañas al organismo, pudiendo tomarse indistintamente.
El agua preparada con un tubo de Radiolinés es de composición parecida a la célebre de Cereal de Alsace (ligeramente picante y positivamente radioactiva).
Ptas. 2'75 caja

Estos productos han merecido el Gran Premio en el Congreso Médico Nacional de Sevilla. De venta en Farmacias e importantes Establecimientos de Comestibles.

Instituto Latino de Terapéutica. S.A. Barcelona.

LA FILADORA Casa de Confianza

Grandes Depósitos de Varías Fábricas de Tejidos con Venta Exclusiva para las islas Baleares. **GRAN BARATURA POR FIN DE TEMPORADA**. Para dar salida a las enormes existencias almacenadas, se venderán todas a precio de costa... **¡FIJARSE EN LOS PRECIOS!**

Corte pañete 90 cm. de 3 mts. Desde 3 pesetas	Pañuelos payesa 7/4 Desde 3 pesetas uno	Sábanas curado mallorquin sup. 14 por 10... 10 ptas una
Cotonet mallorquin blanco Desde 1 pta. metro	Pañuelos seda Desde 2 pesetas uno	Patén r. r. mallorquin superior 1'75 pesetas metro
Paño muy fuerte 140 cm. ancho Desde 1'50 pesetas docena	Pañuelos boleillo 30 cm. Desde 1'55 pesetas docena	Toballas rusas 40 por 80 cm. Desde 0'75 ptas. una

Toda Mallorca... **A LA FILADORA** Se liquidan todas las existencias en: Pañería, Lanería, Sedería, Pelotería, Lencería, Géneros de punto, Géneros negros, Pañuelos 7/4 y 9/4, Yutes, Alfombras, Sastreía, Camisería, Carpintería, Objetos de viaje, Mantas lana algodón y viaje, Gabanes-Capotes, Pielis-Cubrepolvos, Impermeables, Jerseys-Paraguas. **Precio Fijo, Ventas al Contado, Bajos de la C. Alsamora**.
NOTA: A fin de que otros Comerciantes no puedan aprovecharse de mi baratura, solo venderé un corte o una pieza de los artículos anunciados.

Al Público en General

Y en particular a mi clientela les participo que debido a la mucha alza de los cafés me veo obligado a regir los siguientes precios.

MOKA RICO Mescla Superior	a	12'00 pesetas Kilo
Extra 1. ^a	a	10'50
Extra 2. ^a	a	9'50

Al mismo tiempo les pongo al corriente que el comprar café a más baj. precio, es perder dinero, pues nunca podrá darle el resultado de las clases más arriba indicadas por su buen aroma y finura. Torrefacción diaria.

Antigua **CASA BESTARD**, Cordelería 68 y 70, Cruz 1 y 3

T.M.A.

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
CON LAS

PASTILLAS del Dr. ANDREU

De venta en todas las Farmacias

T.M.A.

ASMA

Los que tengan **ASMA** o sofocación usen los **Cigarrillos antiasmáticos** y los **Papeles azogados** del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

OLDSMOBILE

6 cilindros

¡¡ha llegado el modelo 1925 que es un encantoll!

Pruébelo V. y se convencerá

Representante exclusivo para Baleares

GASPAR SALOM Garage España

INCA

El que sufre de los nervios es porque quiere

Curación segura con el Elixir Bertrán, especialidad recetada por los médicos más eminentes para curar Epilepsia, Histerismo, Palpitaciones, Neuralgias rebeldes, Temblores, Desvanecimientos, Insomnio, Pérdida de memoria, Apoplejia y demás af. cciones nerviosas.

No desconfíe de su curación por antiguo que sea el mal

Venta: Palma, Juan Valenzuela, Centro farmacéutico, Hijo de José Juan y farmacias.

En el Terreno
se vende solar... buena vista y también una casa.
Informes: En esta Administración Danús, 2

URINARIAS

Cura infalible; en breves días, y sin molestias de la blenorragia, gonorrea, gonorrea militar y demás enfermedades de las vías urinarias de ambos sexos por antiguas y rebeldes que sean con los

CACHETS COLLAZO

GRATIS: remito dos interesantes libritos y muestra de

AZUCAR COLLAZO

para purgar a los niños y adultos sin que lo sepan y para curar las enfermedades del estómago, hígado e intestinos.
Fidelis A. GARCIA - Apartado 602 - Madrid.

Bicicleta
Vendo buen estado barata.
Razón: En esta Administración, Danús, 2.

SOLAR
Se vende de 2.000 metros cuadrados en el Ensanche, céntrico fachada tres calles principales.
Informes: Diputación, 6, 2.º, 2.ª - de 2 a 3.

Se vende Café
Con buena clientela y muy antiguo, por no poderlo atender, situado en punto céntrico.
Informes: en esta Administración Danús, 2

Se alquila
Cochera y una botiga.
Informes: En esta Administración, Danús, 2

Vendo
Carretón para caballo de 6 palmos.
Informes: En esta Administración, Danús, 2

Compraría
Caballo 8 palmos de buenas cualidades.
Informes: En esta Administración Danús, 2

Se vende
Centro Ciclista.
Informes: En esta Administración Danús, 2.

Pianola-Piano, se vende
Marca (The Aeolian Company) de 88 notas con Metrosyle Themodist, banqueta, 12 rollos modernos y documento de garantía contra todo defecto, sin estrenar.
Informes: Moral, 29-2.º de 9 y media a 10 y media.

AVISO
A los embarcadores de pollería, huevos, caza, quesos y embutidos que quieran combinar sus envíos para venderseles a comisión solo se les cobrará el tres por ciento neto de consumos y preferiendo comprar por su cuenta también cobrarán el tres por ciento neto de gastos.
Para informes dirigirse a Francisco Porteza, March, 3, Felanitx (Mallorca) y Pasaje Dormitorio de San Francisco, 2 - Barcelona.

Se necesitan
operarias para trabajar en la Fábrica de legías de los Hostalets, para más informes en la misma Fábrica Calle Reina Violante, 13 y 15.

Se desea
capitalista para interesar en Industria acreditada absoluta garantía.
Razón: En esta Administración Danús, 2.

Necesito operario
carpintero de carros sin pretensiones inutil sin buenas referencias.
Informarán: Café Can Rotlo, Plaza San Antonio.

VENDO
Huevos lejitimos de gallinas para raza Brama y castellana negra y pollos adultos de la primera.
San Bartolomé, 21 de 9 a 1.

Hombre joven
dispone de todo el día desea colocación de cobrador o cosa análoga.
Razón: En esta Administración, Danús, 2.

En Barcelona hospédese

Hotel Restaurant "San Agustín"

Plaza de la Igualdad, 3

La casa más conocida de Cataluña

Habitaciones modernas con agua corriente. Cuartos de baño, teléfono, etc.

Cocina Francesa y Española

Hospedaje desde 10 pesetas diarias

FÁBRICA ARTÍCULOS GOMA Y AMIANTO

MEDINA Y CIA

UNICA FÁBRICA VERDAD EN BALEARES Ronda Poniente y C. Hornabeque Sta. Catalina TELEFONO

CORREAS EMPAQUETADURAS

Calzado con piso de goma
Venta al Detall: Colón, 31 y 33; y Jaime II, 90 y 92

Motores Marinos

KELVIN

100.000 H.P. instalado hasta la fecha. En Inglaterra 4.500 embarcaciones de pesca y 2.500 lanchas de recreo llevan estos motores.

5.000 motores han sido exportado modelos de 3 a 60 H.P. gasolina o petroleo

Lo mejor a bajo precio

Informes: Gran Via, 57 - SOLLER

Se alquila
espacioso local en la calle de San Miguel, n.º 28 propio para gran comercio.
Informes en la misma.

Medio Oficial Barbero
se necesita en la Barbería de José Eubert. Socorro, 119.

Peletería M. Beltrán
Bolsería, 10 - Entresuelo Gran taller de Confección y Reformas.

Calcetines para niños
En todos tamaños y en todos colores en

La Providencia

Se vende
un camión marca Benz 5 toneladas, en buen estado se puede probar.
Informes: Garage Antonio Frau Pasaje del Huerto, 26 (Can Maneu).

Muehacho
Que sepa leer y escribir, para el taller de reparaciones y recados ganará enseguida.
Casa MALONDRA, Jaime II, 78.

Vendo perro
Policia legitimo alemán pura raza, muy bonito joven, muy barato.
Informes: Conserje de «La Veda».

Aperitivo Palo Resolis
ANIS VIRGEN RON BÓ
Fabricante: Antonio Puig - Sancellas.

Pérdida
Un monedero de plata, en el Terreno, al que lo entregue, se gratificará.
Pieza Cuartera, 2 y 4.

A visitar la Escuadra Inglesa
Debiendo permanecer en la bahía de Pollensa, desde el 14 al 21 del actual la poderosa escuadra inglesa del Atlántico, el Real Pósito de pescadores de Alcudia, ha organizado, cómodo, rápido y económico servicio de embarcaciones a motor desde el Barcarés (Alcudia), para dichos días, en particular para el domingo día 15. Aprovechar la ocasión.

Pasages
Francia, Cuba, Argentina, y todas las Américas. Arreglo documentación el mismo día, gratis.
Grandes rebajas actualmente.
Informes: ROCA; Calle de Santo Domingo, 12-2.º 2.ª

J. MAYOL
Rue de la Loubière, 7 - Marseille
Comisión, Representación y compras en firmé de productos del país.
Telegramas ROBLAYOL, Marseille Teléfono, 74 - 58.

ULTIMAS NOTICIAS

De Madrid

La cuestión de Marruecos

Noticias oficiales

Madrid 2 a las 16'45.—El general Saro con su columna sigue reforzando la línea fronteriza internacional entre Regaya y Sogúelda.

—El prestigio caído Ayassi-Zellal ha conferenciado en Tetuán con el gran visir ofreciéndose al Maghzen incondicionalmente para combatir su rebeldía.

La intervención indígena en la gobernación de nuestra zona

Madrid 2 a las 16'45.—Según comunica el comandante general de Melilla, en las inmediaciones de la alcazaba de Zeluán y con asistencia de nutridas representaciones de todas las cábilas del territorio, entidades civiles y elemento militar, se ha celebrado esta mañana con toda solemnidad la entrega de los dahires correspondientes a los notables indígenas Abdel-Kader, Hach-Hammu y el Kadri, quienes con tan fausto motivo han reiterado efusivamente su respeto y su adhesión inquebrantable a la nación protectora, a nuestro Rey y a nuestro Gobierno, haciendo fervientes promesas de seguir ayudando a dichas autoridades lealmente en su labor pro España.

Desde mañana y días sucesivos las autoridades de carácter gubernativo y judicial irán entregando con la solemnidad de rigor los dahires a las autoridades subordinadas.

Tales actos tendrán lugar en las cábilas respectivas.

La mehalla de Tafersit obsequia a su jefe Habla el general Sanjurjo

Madrid 2 a las 16'45.—Comunican de

Meilla que los jefes y oficiales de la mehalla de Tafersit ha obsequiado con un banquete a su teniente coronel don Francisco Llanos con motivo de haberle sido impuesta la medalla militar.

Asistieron al acto los generales Sanjurjo, Fernández Pérez, Coronel, Sánchez Ocaña y el coronel Saucedo.

Asistieron representaciones de todos los cuerpos y algunas del elemento civil.

Ofreció el banquete el comandante Lista quien hizo calurosos elogios de la actuación militar del homenajeado, ya mandando el batallón de la Princesa, ya la mehalla de Tafersit.

El agasajado agradeció el honor que se le tributaba dedicando palabras de elogio al general Sanjurjo, quien dijo fué siempre el guía que le había conducido a la victoria.

Terminó dando vitores patrióticos. Al levantarse el general Sanjurjo fué ovacionado.

Dedicó elogios a las fuerzas de choque, a las mehallas, a las harcas y a la aviación para las que—dice—no hay recompensa por alta que sea, para premiarla.

Tributa alabanzas al teniente coronel señor Llanos.

Recuerda las circunstancias en que éste cayó herido al iniciarse la campaña de reconquista.

Habló de lo que debe ser la guerra y terminó brindando para que pronto reine la paz para bien de los protegidos y de los protectores.

Al terminar el general Sanjurjo fué ovacionado.

También hablaron el comandante Iglesias y el teniente López Hidalgo.

Este último había sido también agraciado con la medalla militar.

El acto terminó ejecutándose la Marcha Real y dándose vivas a España y al Rey.

De Barcelona

Homenaje al Rey

La manifestación

Barcelona 2 a las 24.—Sin incidentes se celebró ayer la manifestación de homenaje y desagravio al rey.

A las diez de la mañana empezaron a llegar a la plaza de Cataluña y Paseo de Gracia las comisiones y entidades, ocupando los sitios previamente designados.

La multitud llenaba la plaza y calles adyacentes.

De trecho en trecho se veían ondear banderas.

A las 10'45 llegó Primo de Rivera acompañado de Martínez Anido y todas las autoridades de Barcelona, que con el Ayuntamiento y Diputación formaron la presidencia.

Acto seguido comenzó el desfile abriendo marcha una escuadra de batidores municipales, llevando la bandera de la ciudad.

Detrás seguían comisiones y representaciones de Barcelona y toda Cataluña.

El desfile fué imponente y ordenado; su paso por las Ramblas duró dos horas.

En el palacio de Bellas Artes—Discursos del barón de Viver, Alfonso Sala, generales Primo de Rivera y Barrera, cardenal Vidal y Barraquer y otros

A las 10'30 empezaron a acudir al palacio de Bellas Artes señoras y señoritas, ocupando la tribuna alta.

Luego llegaron representantes del cuerpo diplomático y comisiones de los círculos aristocráticos, que ocuparon los palcos.

A las doce llegó la presidencia de la manifestación al citado edificio, interpretando la Marcha Real la Banda Municipal al entrar Primo de Rivera, fué ovacionado y acogido con vivas a España, al rey y al general valiente.

Seguidamente subió Primo de Rivera al estrado, ocupando la presidencia acompañado de las autoridades de Barcelona y de las otras tres provincias, incluso el cardenal señor Vidal y Barraquer y el general Martínez Anido.

Tras ellos entró el público.

Seguidamente empezaron los discursos.

Habló primero el obrero ferroviario Jaime García, quien en nombre de sus compañeros aludió a la falta de seguridad personal que se notaba hace dos años.

Terminó haciendo un llamamiento a todos los españoles de buena fé para que unidos levanten en alto la bandera de la justicia, del trabajo y de la libertad.

Por las Juventudes Patrióticas habló Alfredo Casanova, quien protestó de que se quiera hacer pasar a los catalanes por enemigos de las otras regiones españolas.

Elogia al Rey y la obra del Directorio. Después se levantó el Alcalde barón de Viver.

Leyó su discurso dando la bienvenida en nombre de Barcelona al presidente del Gobierno, que ha querido asociarse al homenaje de Cataluña al Soberano.

Dijo que nuestro pueblo, leal y generoso, quiere demostrar que pone por encima de todo su amor a la Patria y al Rey.

Tuvo párrafos de elogio para el Rey y de vituperio para los malos patriotas.

Dijo que pasó la hora de los antagonismos y rogó a Primo de Rivera que transmita al Rey la visión de este homenaje.

Terminó con un viva al Rey.

Habló luego el presidente de la Mancomunidad Alfonso Sala, glosando los mismos conceptos, y añadiendo:

«Queremos un régimen nuevo de sinceridad en las elecciones, en los Gobiernos que vengan y en los procedimientos que se empleen.

Para esto es preciso que el pueblo tenga ideales, y la base de estos ideales son la religión y la patria.

Preparémonos, pues, todos para contribuir a la obra del Directorio.

Terminó con vivas al Rey, a España y a Cataluña.

Se levantó luego el general Barrera, quien saludó al ejército que lucha en África y al presidente del Directorio.

Combatió a los que ultrajan a la patria e incitó a las fuerzas vivas a combatir la ola anárquica que—dice—nos amenaza con las armas del patriotismo.

Terminó exhortando a los maestros, sa-

HAN LLEGADO A PALMA

y se encuentran a la venta en todas las Farmacias los famosos

TRATAMIENTOS
Zendejas

e prestigio universal y cuyos triunfos en España se cuentan ya por millares.

Todas las enfermedades de la sangre, de la piel, Reumatismo, Asma, Bronquitis, secretas, riñones, nervios, Estreñimiento, etc. se curan eficazmente.

Pida Vd. folletos con amplia información, en todas las farmacias de Palma de Mallorca.

SANIX Delicioso **SANIX**
purgante

Seguro e **SANIX** No produce
Inofensivo molestias

SANIX Caja de 20 dosis **SANIX**
Ptas. 2'40

La Mutual Franco-Española

Sociedad de Previsión y Caja de Ahorros popular
Subdirección en Mallorca: REAL, 27, pral. - PALMA

MILES Y MILES

de familias pregonan que el BAZAR BALEAR, es la CASA más conveniente para COMPRAS DE CALZADO, por su

ALTA CALIDAD y su BAJO PRECIO

Con hechos y no con palabras, hemos demostrado nuestras afirmaciones. El fallo del numeroso público que nos favorece, lo confirma.

Calzados Bazar Balear
De la Fábrica al Consumidor
Sindicato, 57 - Palma

ejercicio importan Pesetas 159.767'71, y siendo deseo de muchos accionistas, con frecuencia manifestado, que se atienda a la mejora del dividendo a repartir; aspiración legítima y justificada, que nos complacemos en recoger, proponemos la siguiente distribución:

	Pesetas
Por impuestos de utilidades y otras contribuciones	25.400'79
Reparto de un dividendo de 28 pesetas por acción	84.000'
A la Junta de Gobierno por su asignación estatutaria	11.341'24
Para la Caja de Pensiones de nuestros empleados	6.000'
Al fondo de reserva	30.000'
Total	156.742'03
que deducidas de los beneficios	159.756'71
Restan	3.014'68
que unidas al remanente del ejercicio anterior o sean	1.133'01
Suman	4.147'69

que se unirán a las utilidades del ejercicio en curso

Aprovechamos la oportunidad para expresar nuestra estimación y agradecimiento al público que nos honra con su confianza y al personal de la casa que, como siempre, ha cumplido con su deber.

DE INTERES GENERAL

Formalidades para residir en Francia

Del «Office Français du Tourisme», de Barcelona, recibimos las siguientes líneas, que publicamos, en atención a ser muy conveniente su conocimiento para muchos de nuestros paisanos:

«El Gobierno francés ha dispuesto que todo extranjero mayor de 15 años que desee permanecer en Francia más de 15 días está obligado, dentro de las 48 horas de su llegada, a presentarse y a solicitar en la Alcaldía o Comisaría de Policía de su residencia el establecimiento de su tarjeta de identidad individual y obtener el recibo justificativo que le permitirá retirar, al cabo de un mes, la tarjeta definitiva, cuyo impuesto ha sido fijado en 50 francos.

Al hacer la solicitud deberá entregar cuatro fotografías recientes y facilitar todos los datos referentes a su estado civil, justificándolos con documentos oficiales.

Si se propone residir definitivamente en Francia deberá, además, indicar los nombres de dos súbditos franceses que consientan garantizarle.

En caso de cambio de domicilio el interesado tendrá que hacer visar su tarjeta de identidad por la Alcaldía o Comisaría de Policía de su nuevo domicilio.

La tarjeta de identidad es valedera durante tres años, pero todo año empezado al establecerla cuenta por entero. Durante su validez el interesado podrá residir, salir y entrar en Francia sin otra formalidad.

Con el fin de dar toda facilidad a los turistas, el Ministerio del Interior ha acordado que éstos podrán solicitar su tarjeta de identidad y hacer las declaraciones por medio de la persona en cuya casa estén alojados, quien hará las diligencias necesarias y entregará al turista el recibo correspondiente, remitiéndole al cabo del mes la tarjeta de identidad definitiva.»

Espectáculos

Principal

Desde las 6 función de cine: «Homenaje a SS. MM.», «Genoveva» 4 partes y una cómica.

Lírico

Desde las 6 función de cine: 1.ª función de «La portera de la Fábrica» y «El policía rural».

Moderno

Desde las 5 y media función de cine: «Las tres balas» 5 partes, «Creación de París» 4 partes y una cómica.

Obras nuevas

Enciclopedia Gráfica de Artes y Oficios. Modelos de Ebanistería y Carpintería. Modelos de Albañilería, Mármoleo y Esculturas y yeso. Modelos escogidos de Cerrajería. Un cuaderno mensual tres pesetas. Se admiten suscripciones en la Librería Escolar Plaza de Cort, 4.

IMPRENTA DE «EL DIA»